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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
                                        Πύργος:  30 – 5 – 2006

ΥΠ.Ε.Π.Θ.                                                                     Αριθμ. Πρωτ.:   1665

ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ                            Αριθ. Εγκ.:  2 
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ                                          


Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΗΛΕΙΑΣ

ΤΜ. ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ


Ταχ. Δ/νση: Εθν. Αντιστάσεως και 

και Υψηλάντους (Β΄όροφος).
                 ΠΡΟΣ:  κ. κ.  Διευθυντές – Προϊσταμένους -       27100 - Πύργος                                                εκπ/κούς  Δημ. Σχολ. & Νηπ/γείων.

Πληροφ.: Αντωνίου Κων/νος.

Τηλ.: 26210- 20357
                                                  ΕΔΡΕΣ  ΤΟΥΣ



FAX: 26210-22403    

e-mail: α) mail@dipe.ilei.sch.gr              ΚΟΙΝ.:  1) Γραφ. Σχολ. Συμβούλων 1ης, 2ης                

β) ekpth@dipe.ilei.sch.gr                            Σχ. Περ. Π.Ε. Ν. Ηλείας και  28ης Περιφ.                                                     

                                                                               Πρ. Αγωγής          

                                                                                        2) Υπευθύνους: Περ/ντικής Εκπ/σης, 

 Ηλ. Δ/νση  Ιστοσελίδας:                           Αγωγής  Υγείας &  Πολιτιστικών 
 http://dipe.ilei.sch.gr/ekpth                   Θεμάτων.

ΘΕΜΑ 1ο :  Λήξη διδακτικού έτους -  υποβολή στοιχείων.

 Σύμφωνα με τα:  Π.Δ. 200/98 (για τα Νηπιαγωγεία) και 201/98 (για τα Δημοτικά Σχολεία), που δημοσιεύτηκαν στο Φ.Ε.Κ. 161/τ.A΄/13-7-98, το διδακτικό έτος για τα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτικά Σχολεία αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του επομένου έτους (η 21η εργάσιμη).  

Τα μαθήματα λήγουν φέτος στις  15 Ιουνίου, ημέρα Πέμπτη.   Την ίδια μέρα αποστέλλονται στα Γυμνάσια οι τίτλοι σπουδών (απολυτήρια) όλων των μαθητών της ΣΤ΄ τάξης, μαζί με την βεβαίωση των γονέων για το ποια δεύτερη ξένη γλώσσα επιθυμούν να διδαχθούν στην Α΄ Τάξη του Γυμνασίου ( θα ακολουθήσει έγγραφό της Β΄θμιας Εκπ/σης, που θα διευκρινίζει σε ποια Γυμνάσια θα σταλούν και ποιες ξένες γλώσσες μπορούν να επιλέξουν) και χορηγούνται οι τίτλοι προόδου των μαθητών Α΄ έως και Ε΄ τάξεων καθώς και τα αναμνηστικά των νηπίων.

Οι εγγραφές των μαθητών και των νηπίων  γίνονται από 1 μέχρι 21 Ιουνίου, (Ν. 2817 , άρθρο 7,  Φ.Ε.Κ. 78/2000). 

Φέτος στην Α΄ τάξη του Δημοτικού εγγράφονται υποχρεωτικά όσα παιδιά έχουν γεννηθεί το 2000 και στα προνήπια του Νηπιαγωγείου όσα έχουν γεννηθεί το έτος 2002.  

Για την εγγραφή των μαθητών στη  Α΄ τάξη, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αναφέρονται στο άρθρο 7 του Π.Δ. 201 (Φ.Ε.Κ. 161 , τεύχος πρώτο/13 – 7 – 1998 ) και  για την εγγραφή των νηπίων, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αναφέρονται στο άρθρο 7 του Π.Δ. 200 (Φ.Ε.Κ. 161 , τεύχος πρώτο/13 – 7 – 1998 ). Παρακαλούμε να τηρηθούν πιστά τα προβλεπόμενα για την εγγραφή των μαθητών και των νηπίων. 

 Κατά την εγγραφή των μαθητών στα Δημοτικά Σχολεία και τα Νηπιαγωγεία, για να αποφευχθούν φαινόμενα των προηγούμενων ετών (πληθωρικών ή ατροφικών σχολείων), οι Δ/ντές των σχολείων υποχρεούνται να τηρήσουν πιστά τη ζώνη του σχολείου τους.         Εκτός λοιπόν του πιστοποιητικού γέννησης, να ζητούν υπεύθυνη δήλωση Δ/νσης  μόνιμης κατοικίας και φωτοτυπία λογαριασμού Δ.Ε.Η ή Ο.Τ.Ε .

Οι Δ/ντές και οι Προϊστάμενοι όλων των σχολικών μονάδων παρακαλούνται να στείλουν ή να προσκομίσουν στο Γραφείο μας, μέχρι 21 Ιουνίου τα παρακάτω στοιχεία:

( Απόσπασμα Βιβλίου Μητρώου και Προόδου των μαθητών ΣΤ΄ τάξης.

( Πίνακα εγγραφέντων μαθητών και νηπίων και προνηπίων για το επόμενο σχολικό έτος, κατά τάξη και φύλο.

( Κατάσταση θερινής διαμονής του διδακτικού προσωπικού του σχολείου συμπεριλαμβανομένων και των εκπ/κών που διδάσκουν στα ολοήμερα τμήματα  (ακριβής Δ/νση, τηλέφωνο).  

    (Συνημμένα σας στέλνουμε σχετικά έντυπα).

(  Ονομαστική κατάσταση μεταφερόμενων μαθητών (όσοι έχουν), υπογεγραμμένη από τους Δ/ντές – Προϊσταμένους των σχολείων υποδοχής, η οποία να περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο των μαθητών, τον τόπο μόνιμης διαμονής τους, τη χιλιομετρική απόσταση του σχολείου υποδοχής από τον τόπο διαμονής,  την τάξη εγγραφής, το μέσο μεταφοράς, παρατηρήσεις. 


Οι Δ/ντές – Προϊστάμενοι των σχολείων που θα αποχωρήσουν από τη θέση τους, παρακαλούνται πριν αποχωρήσουν από το σχολείο, να παραδώσουν με πρωτόκολλο παράδοσης και παραλαβής, το αρχείο και το υλικό του σχολείου στη Σχολική Επιτροπή. Αντίγραφο του πρωτοκόλλου αυτού να σταλεί στο Γραφείο μας. 


Επειδή κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών παρατηρούνται διαρρήξεις, κλοπές , βανδαλισμοί στα σχολεία και αδικαιολόγητη χρήση τηλεφώνου, να ασφαλίσετε κατά τον καλύτερο τρόπο, το αρχείο και το υλικό του σχολείου σας. Τηλεοράσεις, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, ραδιοκασετόφωνα κ.λ.π. να μην φαίνονται απ’ έξω ακάλυπτα. Ιδιαίτερη μέριμνα πρέπει να δοθεί, σε συνεργασία με τον πρόεδρο της σχολικής επιτροπής, στο τηλέφωνο του σχολείου  ώστε να είναι αδύνατη η χρήση του κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. 

ΘΕΜΑ 2o : Υποχρεώσεις εργοδοτών σύμφωνα με το Ν. 2556/97.


  Παρακαλούνται οι Δ/ντές και οι Προϊστάμενοι των σχολικών μονάδων που απασχολούν καθαρίστρια στα σχολεία τους να δηλώνουν στον Ο.Α.Ε.Δ. εντός οκτώ (8) ημερών μετά τις 30-6-2005, τη λήξη της σύμβασή τους. Το σχετικό έντυπο θα το παραλάβετε από τον Ο.Α.Ε.Δ. (οδός Κατακόλου και Ρήγα Φεραίου, τηλ. 26210-30462). 

ΘΕΜΑ 3ο : Πίνακες στοιχείων μετατιθέμενων εκπ/κών ,αναπληρωτών και ωρομισθίων.

                Παρακαλούμε να επιδώσετε από ένα φωτοαντίγραφο των συνημμένων πινάκων, μόνο στους εκπ/κούς που πήραν μετάθεση, στους αναπληρωτές και στους ωρομισθίους που απασχολήθηκαν στο σχολείο σας το τρέχων σχ. έτος.
               Τα συμπληρωμένα έντυπα των αναπληρωτών και ωρομισθίων να επιστραφούν μέχρι 16-6-2006. 

                Πληροφορίες στα τηλέφωνα : 26210 – 81187 από την κα Παρασκευή Λουμίτη για τους μετατιθέμενους εκπ/κούς  και 26210 – 20358 από την κα Καράμπελα Παναγιώτα για τους αναπληρωτές εκπ/κούς. 

ΘΕΜΑ 4ο : Ατομικό Δελτίο Υγείας.

Σχετ. :  1. ΦΕΚ. 859/τ. B΄/ 23-6-2005/Y.A. 58410/Γ4 

            2. 15-5-2006/47671/Γ4/ΥΠ.Ε.Π.&Θ.
          Σας στέλνουμε συνημμένα την παραπάνω Υπουργική Απόφαση και την διευκρινιστική 

 Εγκύκλιο , καθώς και αντίγραφα των Α.Δ.Υ.( τα οποία να αναπαραχθούν και να δοθούν στους μαθητές) και παρακαλούμε για την πιστή  εφαρμογή.
ΘΕΜΑ 5ο : Ετήσια Στατιστική Έρευνα Α/θμιας Εκπ/σης λήξης σχ. έτους .

Σχετ.: 5064/Γ6-225/19-4-2006/ΥΠ.ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ.
                Σας στέλνουμε τα έντυπα ΣΕ-1 (Προσχολικής Αγωγής) και ΣΕ-2 (Δημοτικής Εκπαίδευσης) εις διπλούν ,  και   παρακαλούμε αφού συμπληρωθούν  το  ένα να παραμείνει στο αρχείο σας και το άλλο να επιστραφεί σε μας το αργότερο μέχρι 20-6-2006.
ΘΕΜΑ 6ο : Αποστολή εκκαθαριστικών σημειωμάτων αποδοχών 

               Σας ενημερώνουμε ότι από τον μήνα Ιούλιο 2006 τα εκκαθαριστικά σημειώματα αποδοχών των εκπ/κών θα αποστέλλονται κάθε τρεις μήνες συγκεντρωτικά. Όποιος εκπ/κός όμως θέλει μπορεί να τα παραλαμβάνει, όταν εκδίδονται, από το Γραφείο μας.   Πληροφορίες: στο τηλέφωνο 26210-81187 , από την  εκκαθαρίστρια  κα Λουμίτη   Παρασκευή.                                         

                                                                                 Ο Δ/ΝΤΗΣ  Π.Ε. 
                                                                     Επαμεινώνδας  Γεωργόπουλος  
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