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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  


ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ

ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ Π.Ε. Ν. ΗΛΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Εθν. Αντίστασης 21



  27100, Πύργος

Πληρ/ρίες: Ζιώγας Κων/νος

Τηλ.:
26210 34564

Fax:
26210 22403

e-mail: mail@dipe.ilei.sch.gr
     ΘΕΜΑ: «Μεταθέσεις – Τοποθετήσεις εκπ/κών εντός ΠΥΣΠΕ  ».
      ΣΧΕΤ: Π.Δ. 50/1996, Π.Δ. 100/97& Φ.361.23/110/118468/Δ1/22-10-07 εγκύκλιος του ΥΠΕΠΘ, Πράξη 19/13-5-2009 του ΠΥΣΠΕ  Ηλείας.
Σας αποστέλλουμε συνημμένα: 

Α) Τις κενές οργανικές θέσεις όλων των κλάδων Π.Ε και των εκπ/κών ΣΜΕΑ των Σχολικών Μονάδων του Νομού Ηλείας.
Β) Δήλωση προτίμησης Σχολικών Μονάδων του ΠΥΣΠΕ Ηλείας.
· Σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 50/96, όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 100/97, καλούνται οι εκπαιδευτικοί που είχαν υποβάλει αίτηση για μετάθεση ή για οριστική τοποθέτηση (μόνιμοι, νεοδιόριστοι) το μήνα Νοέμβριο, εκείνοι που μετατέθηκαν στο ΠΥΣΠΕ Ηλείας από άλλες περιοχές μετάθεσης, καθώς και οι εκπαιδευτικοί που δεν τοποθετήθηκαν οργανικά με τη διαδικασία των υπεραρίθμων, να υποβάλουν δήλωση στην οποία να αναγράφουν τις συγκεκριμένες σχολικές μονάδες που επιθυμούν να μετατεθούν ή να τοποθετηθούν εντός 5 εργάσιμων  ημερών  από 14-5-2009 μέχρι και 20-5-2009. 

· Στη δήλωση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναγράφουν, κατά σειρά προτίμησης, μέχρι και είκοσι (20) σχολικές μονάδες. 
· Σημειώνουμε ότι οι εκπαιδευτικοί στις προτιμήσεις τους μπορούν να δηλώσουν και Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία, τα οποία δεν αναφέρονται στα οργανικά κενά και που είναι πιθανόν να προκύψουν κατά τη διαδικασία των μεταθέσεων.
· Σας υπενθυμίζουμε ότι οι θέσεις των εκπ/κών στα ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία – Νηπιαγωγεία είναι ενιαίες χωρίς να γίνεται διάκριση σε θέσεις για πρωινό ή απογευματινό ωράριο, κλασικό ή ολοήμερο πρόγραμμα.  

Κατά συνέπεια οι αιτήσεις μετάθεσης – δηλώσεις τοποθέτησης των εκπ/κών θα αναφέρονται στη σχολική μονάδα και όχι σε συγκεκριμένο τμήμα (κλασικό ή ολοήμερο).  

    Οι δηλώσεις τοποθέτησης των εκπαιδευτικών που μετατέθηκαν στο ΠΥΣΠΕ Ηλείας φέτος ή όσων για οποιονδήποτε λόγο βρίσκονται εκτός νομού Ηλείας (σε άδεια, με απόσπαση σε άλλο ΠΥΣΠΕ, στο εξωτερικό), μπορούν να υποβληθούν με FAX στο 26210 22403.
     Όλα τα σχετικά έγγραφα και έντυπα που αφορούν τη διαδικασία των μεταθέσεων-τοποθετήσεων εντός ΠΥΣΠΕ θα αναρτηθούν και στην ιστοσελίδα της Δ/νσης Π.Ε Ν. Ηλείας  http://dipe.ilei.sch.gr/ekpth/plirof.htm
*Να λάβουν γνώση ενυπόγραφα όλοι οι εκπαιδευτικοί των Σχολικών Μονάδων με ευθύνη των Δ/ντών και Προϊσταμένων.


Πύργος,   14-5-2009   


Αρ. Πρωτ.: 1856





ΠΡΟΣ: 1. Προϊσταμένους Γραφείων Π.Ε. Ν. Ηλείας.


2. Εκπ/κούς που ανήκουν οργανικά στο ΠΥΣΠΕ Ηλείας (μέσω των Δ/νσεων και Γραφείων Π.Ε. της χώρας)





Ο Δ/ντής Π.Ε. Ν. Ηλείας











Επαμεινώνδας Γεωργόπουλος








