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ΠΡΟΣ: 

1. Περιφερειακούς Διευθυντές  

    Εκπαίδευσης

    Έδρες τους
2. Προϊσταμένους Επιστημονικής

    και Παιδαγωγικής καθοδήγησης Π.Ε.

    Έδρες τους

3. Σχολικούς Συμβούλους Π.Ε.

    Έδρες τους

4. Διευθυντές Εκπαίδευσης

    και Προϊσταμένους Π.Ε.

    Έδρες τους

5. Δημοτικά Σχολεία και Νηπ/γεία

    (Μέσω Δ/νσεων και Γραφείων Π.Ε.)


ΘΕΜΑ: Προγραμματισμός εκπαιδευτικού έργου

Έγκαιρος προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου

Ο προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου συνιστά κρίσιμο μέγεθος στη διαδικασία καλής οργάνωσης και διεξαγωγής της εκπαιδευτικής εργασίας σε όλα τα επίπεδα διοίκησης και επιστημονικής–παιδαγωγικής καθοδήγησης και βεβαίως σε εκείνο της σχολικής μονάδας. 

Η συνεχής αναβάθμιση της ποιότητας του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου συναρτάται στενά με την έννοια του προγραμματισμού, η οποία στην πρακτική της διάσταση προσδιορίζει την αξιοπιστία και τη συνεπή λειτουργία του εκπαιδευτικού μας συστήματος. Σε αυτή τη συνάφεια καθίσταται αναγκαίο τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας να δρουν στο σχολικό πεδίο σύμφωνα με το συγκεκριμένο έργο που τους έχει ανατεθεί και τις ειδικότερες αρμοδιότητές τους.

Ο προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου για το σχολικό έτος                       2005–2006 έχει ως σημείο αφετηρίας τις τελευταίες εβδομάδες του τρέχοντος διδακτικού έτους – εντός του οποίου σχεδιάζεται και καταρτίζεται κατά το μεγαλύτερο μέρος του – και οριστικοποιείται το πρώτο δεκαήμερο του επόμενου Σεπτεμβρίου.

Ο γενικός σχεδιασμός και ο προγραμματισμός, σύμφωνα με τις αρχές που προεκτάθηκαν, προσδιορίζεται ως προς τη συγκρότησή του από τους ακόλουθους οργανωτικο – διοικητικούς και παιδαγωγικούς άξονες:
1.  Λειτουργία των Σχολείων 

Το έργο των Στελεχών της Εκπαίδευσης (Περιφερειακών Διευθυντών, Προϊσταμένων Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης, Σχολικών Συμβούλων, Διευθυντών Εκπαίδευσης, Προϊσταμένων Γραφείων, Διευθυντών και Προϊσταμένων Σχολικών μονάδων) για την εύρυθμη λειτουργία των Σχολείων είναι πολύ ουσιαστικό, καθ’ ότι έχουν τη γενική ευθύνη της διοίκησης, του ελέγχου λειτουργίας και της επιστημονικής καθοδήγησης των σχολείων της περιοχής ευθύνης τους.

Για το σκοπό αυτό τα στελέχη της εκπαίδευσης λαμβάνουν όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για τον έγκαιρο προγραμματισμό, τη λειτουργία των Σχολείων, την κατανομή τάξεων και τμημάτων, τη στελέχωση των Σχολικών Μονάδων με το αναγκαίο διδακτικό προσωπικό (Μεταθέσεις εντός ΠΥΣΠΕ, προσωρινές τοποθετήσεις, αποσπάσεις κ.λ.π.).

Για τον έγκαιρο και σωστό προγραμματισμό:

α. Οι Διευθυντές των Σχολείων συμπληρώνουν και υποβάλλουν το συνημμένο πίνακα (1) μέχρι 21 Ιουνίου στο αρμόδιο Γραφείο Εκπαίδευσης.

β. Οι Προϊστάμενες/οι των Νηπιαγωγείων συμπληρώνουν και υποβάλλουν το συνημμένο πίνακα (2) μέχρι 21 Ιουνίου στο αρμόδιο Γραφείο Εκπαίδευσης.

γ. Οι Προϊστάμενοι των Γραφείων Εκπαίδευσης ελέγχουν την ορθότητα των στοιχείων, συμπληρώνουν και υποβάλλουν τους συνημμένους συγκεντρωτικούς πίνακες στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης μέχρι 30 Ιουνίου.

δ. Οι Διευθυντές Εκπαίδευσης σε συνεργασία με τους Προϊσταμένους των Γραφείων και τους Σχολικούς Συμβούλους ελέγχουν την κατανομή των τμημάτων, τη διάθεση του προσωπικού και αποστέλλουν τους συγκεντρωτικούς πίνακες σε τρία (3) αντίτυπα στην Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε. και Δ.Ε. μέχρι 10 Ιουλίου για έγκριση. 

ε. Οι Περιφερειακοί Διευθυντές ελέγχουν την ορθότητα των στοιχείων και εγκρίνουν τους πίνακες.

1. Ένα εγκεκριμένο αντίγραφο  το αποστέλλουν στην οικεία Διεύθυνση για πιστή εφαρμογή.

2. Ένα αντίγραφο το κρατούν στο αρχείο τους για δική τους ενημέρωση

3. Ένα το αποστέλλουν στη Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του ΥΠ.Ε.Π.Θ.

2.  Προώθηση του προγράμματος του ολοήμερου σχολείου

Η προώθηση, διεύρυνση και ενδυνάμωση του θεσμού του ολοήμερου σχολείου αποτελεί μείζονα στόχο της εκπαιδευτικής πολιτικής για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Η εκπλήρωση των σκοπών και στόχων του ολοήμερου, η άρτια οργάνωση και η εύρυθμη λειτουργία του,  η κοινωνική του αποδοχή και καταξίωση είναι θέμα που αφορά όχι μόνο τους εκπαιδευτικούς που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε αυτό, αλλά το σύλλογο διδασκόντων και ευρύτερα όλη την εκπαιδευτική κοινότητα. Η παιδαγωγική και διδακτική ευδοκίμηση του ολοήμερου επιμερίζεται, κατά το μέτρο των ευθυνών, υποχρεώσεων και αρμοδιοτήτων τους στα στελέχη της εκπαίδευσης, αλλά και στο σύνολο του διδακτικού προσωπικού κάθε σχολικής μονάδας.
Ευθύνη της εκπαιδευτικής κοινότητας και κυρίως των στελεχών της, αποτελεί η προώθηση του προγράμματος του ολοήμερου σχολείου στην Περιφέρεια και σε Ολιγοθέσια Σχολεία, με στόχο την μέγιστη δυνατή ενίσχυση των μαθητών και των οικογενειών τους. Με βάση αυτή τη διάσταση θα καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια για την οργάνωση προγραμμάτων ολοήμερου σχολείου σε σχολεία της υπαίθρου, συμπεριλαμβανομένων και των ολιγοθεσίων που δεν έχουν οριστεί και δεν έχουν λειτουργήσει ως ολοήμερα.

Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης δίνουν τις απαραίτητες κατευθύνσεις, καθοδηγούν, εποπτεύουν, ελέγχουν και συντονίζουν την πορεία του προγράμματος.

Οι Προϊστάμενοι Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης των Περιφερειακών Διευθύνσεων, δίνουν κατευθύνσεις, καθοδηγούν και συντονίζουν τους Σχολικούς Συμβούλους για την υλοποίηση της εκπαιδευτικής πολιτικής στο επίπεδο της Περιφέρειας.

Οι Σχολικοί Σύμβουλοι αναλαμβάνουν την επιστημονική και παιδαγωγική στήριξη του θεσμού, παρακολουθούν και συντονίζουν την πορεία του προγράμματος, επιμορφώνουν τους εκπαιδευτικούς, συμμετέχουν στην κατάρτιση και τον έλεγχο εφαρμογής του προγράμματος. 

Οι Διευθυντές Εκπαίδευσης και οι Προϊστάμενοι των Γραφείων μεριμνούν για τη συγκρότηση των τμημάτων, την έγκαιρη στελέχωσή τους και τον έλεγχο της λειτουργίας τους.

Οι Διευθυντές και οι Προϊστάμενοι των σχολικών μονάδων οργανώνουν αποτελεσματικά όλες τις παραμέτρους και ενεργούν καταλλήλως, ώστε να διασφαλισθεί η άρτια λειτουργία και εφαρμογή του σχολικού προγράμματος.

Οι εκπαιδευτικοί των σχολείων προσφέρουν τις υπηρεσίες τους για την επιτυχία του προγράμματος του ολοήμερου σχολείου, συνεργαζόμενοι με το διευθυντή, τους δασκάλους των ολοήμερων τμημάτων και τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων ή αναλαμβάνουν μέρος των δραστηριοτήτων του.

3.  Κατανομή των τμημάτων

α.  Κατανομή των τμημάτων του πρωινού – κανονικού προγράμματος.

Για την κατανομή των τμημάτων λαμβάνονται υπόψη οι κείμενες διατάξεις που προβλέπουν την αναλογία μαθητών ανά εκπαιδευτικό. 

Συγκρότηση ολιγομελών τμημάτων γίνεται μόνο σε ειδικές περιπτώσεις (μεγάλος αριθμός αλλοδαπών μαθητών κ.λ.π.) ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση του Διευθυντή του σχολείου και τη σύμφωνη γνώμη του οικείου Σχολικού Συμβούλου. Ο Σχολικός Σύμβουλος συνεργάζεται με τον οικείο Διευθυντή Εκπαίδευσης και διαβιβάζει γραπτώς το αίτημα για έγκριση στον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης.

Η κατανομή των τμημάτων για το επόμενο διδακτικό έτος γίνεται το δεύτερο 10ήμερο του Ιουνίου του λήγοντος έτους, σε ειδική συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων, ώστε να γίνουν έγκαιρα γνωστές οι ανάγκες σε διδακτικό προσωπικό.

Για το σωστό προγραμματισμό η κάθε σχολική μονάδα συμπληρώνει τον αντίστοιχο συνημμένο πίνακα και τον υποβάλλει στο Γραφείο Εκπαίδευσης.

β. Κατανομή των τμημάτων του ολοήμερου προγράμματος

Για την κατανομή των ολοήμερων τμημάτων των Δημοτικών Σχολείων θα λαμβάνονται υπόψη: 

1)   η  Φ.50/132/90416/Γ1/28-8-2003 «Παρεμβάσεις στο πρόγραμμα του ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου», εγκύκλιος του ΥΠΕΠΘ. 

2) η Φ.20/482/95210/Γ1/9-9-2003, (ΦΕΚ 1325,2003 τ. Β΄) «Διδασκαλία Αγγλικής Γλώσσας στη Γ΄ τάξη του Δημοτικού Σχολείου–Πρόγραμμα Σπουδών του αντικειμένου «Νέες Τεχνολογίες στην Εκπαίδευση» του ολοήμερου σχολείου–Παρεμβάσεις στο πρόγραμμα του ολοήμερου», Υπουργική Απόφαση.

Οι Διευθυντές των Σχολείων, οι Προϊστάμενοι των Γραφείων και οι Διευθυντές Εκπαίδευσης είναι υπεύθυνοι για την ορθή εφαρμογή της παρούσας σε κάθε σχολική μονάδα.

4.   Προετοιμασία για την έναρξη του νέου σχολικού έτους

Η κάθε σχολική μονάδα παραλαμβάνει έγκαιρα τα διδακτικά βιβλία, τα οποία θα διανείμει στους μαθητές την πρώτη ημέρα έναρξης των μαθημάτων.      Η σχολική μονάδα παίρνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον έγκαιρο Προγραμματισμό. (Καταγραφή αναγκών σε διδακτικό προσωπικό, έγκαιρη παραλαβή βιβλίων, κατανομή τμημάτων, απαραίτητες συνεργασίες με την τοπική αυτοδιοίκηση, τις σχολικές επιτροπές, τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων για τη  ρύθμιση θεμάτων).

Ο προγραμματισμός αναφέρεται σε όλα τα επίπεδα διοίκησης και παιδαγωγικής – επιστημονικής καθοδήγησης, καθώς και σ’ αυτό της σχολικής μονάδας, αφού όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας είναι συνυπεύθυνα για την ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης και την ανάδειξη όλων εκείνων των στοιχείων που συμβάλλουν στην αξιοπιστία του εκπαιδευτικού μας συστήματος, ενεργώντας το καθένα σύμφωνα με το έργο που του έχει ανατεθεί και τις ειδικότερες αρμοδιότητές του.

5.  Ωράριο εκπαιδευτικών

Όλοι οι εκπαιδευτικοί, συμπεριλαμβανομένων και των διευθυντών και υποδιευθυντών, εξαντλούν το προβλεπόμενο από το νόμο διδακτικό ωράριο. Οι Διευθυντές δεν μπορούν να αναλάβουν προγράμματα ενισχυτικής διδασκαλίας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας. Στις περιπτώσεις που πλεονάζουν διδακτικές ώρες σε εκπαιδευτικούς, εξυπηρετούνται πρωτίστως οι ανάγκες των ολοήμερων σχολείων, εφαρμόζονται προγράμματα ενισχυτικής διδασκαλίας ή οι εκπαιδευτικοί διατίθενται για συμπλήρωση ωραρίου σε άλλο σχολείο.

Συμπλήρωση ωραρίου σε προγράμματα του ολοήμερου σχολείου και ενισχυτικής διδασκαλίας γίνεται και για τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων.

Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι σχετικά με την ανάθεση του διδακτικού έργου σε καμία περίπτωση δεν παραβιάζεται η σχετική διάταξη του νόμου 1566/85, σύμφωνα με την οποία ο εκπαιδευτικός δεν υποχρεούται να παραμείνει στο σχολείο πέραν των 6 ωρών. Κατά συνέπεια, οι σύλλογοι διδασκόντων λαμβάνουν τα απαραίτητα μέτρα που εξασφαλίζουν την άσκηση του υποχρεωτικού διδακτικού έργου εντός του εξαώρου, λαμβανομένης βέβαια υπόψη της ώρας της εργασίας. (Π.χ. ο εκπαιδευτικός που αναλαμβάνει υπηρεσία στις 07.00΄ καλύπτει διδακτικό ωράριο μέχρι τις 13.00΄, αυτός που αναλαμβάνει υπηρεσία στις 08.00΄ καλύπτει διδακτικό ωράριο μέχρι τις 14.00΄, εκείνος που αναλαμβάνει στις 10.00΄ μέχρι τις 16.00΄ κ.λ.π.)
6. Η διδασκαλία των μαθημάτων

Στο δημοτικό σχολείο διδάσκονται, χωρίς παραλείψεις, όλα τα μαθήματα που προβλέπονται από το επίσημο ωρολόγιο πρόγραμμα, ανεξάρτητα από το αν έχουν διατεθεί ή όχι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων, με εξαίρεση το μάθημα της Αγγλικής Γλώσσας το οποίο παραλείπεται, εφόσον δεν έχει τοποθετηθεί εκπαιδευτικός της αντίστοιχης ειδικότητας. 

    
Η Φυσική Αγωγή και η Μουσική, εάν δεν υπάρχουν εκπαιδευτικοί της αντίστοιχης ειδικότητας, διδάσκονται από δασκάλους. 

  

Όλες οι ώρες κάθε μαθήματος διδάσκονται από τον ίδιο εκπαιδευτικό στους μαθητές του τμήματος, δηλαδή δεν διχοτομούνται τα μαθήματα). Εξαίρεση μπορεί να αποτελέσει η Αισθητική Αγωγή (Εικαστική Αγωγή-Μουσική Αγωγή).

7.  Η Διδασκαλία των μαθημάτων στην Α΄ και Β΄ τάξη

Το εκπαιδευτικό μας σύστημα, για λόγους ψυχολογικούς και παιδαγωγικούς, ακολουθεί τη βασική αρχή, σύμφωνα με την οποία στις Α΄ και Β΄ τάξεις όλα τα μαθήματα διδάσκονται από έναν εκπαιδευτικό, εκτός βεβαίως από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής στην περίπτωση που διδάσκεται από εκπαιδευτικό της αντίστοιχης ειδικότητας. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις κατά τις οποίες υπάρχουν αντικειμενικές δυσχέρειες στη διαμόρφωση των ωρολογίων προγραμμάτων λόγω της σύνθεσης προσωπικού (έτη υπηρεσίας κ.λ.π.), είναι δυνατή η ανάθεση διδασκαλίας σε άλλον εκπαιδευτικό του μαθήματος της Αισθητικής Αγωγής, το οποίο στην περίπτωση αυτή χωρίζεται σε Εικαστικά και Μουσική Αγωγή.

8.  Εκπαιδευτικοί Ειδικοτήτων

Σε περίπτωση διάθεσης εκπαιδευτικών ειδικοτήτων σε περισσότερα του ενός σχολεία, λαμβάνεται μέριμνα ώστε να μην διδάσκουν την ίδια μέρα σε σχολεία με διαφορετικό ωράριο (να μην διδάσκουν πρωί και απόγευμα), εκτός αν οι ίδιοι το επιθυμούν.

9.  Παρουσία άλλων προσώπων στα σχολεία

Εντός του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου διδάσκουν οι μόνιμοι και αναπληρωτές εκπαιδευτικοί που τοποθετούνται από το δημόσιο. Η παρουσία άλλων προσώπων στην τάξη (πτυχιούχων εκπαιδευτικών και λοιπών ιδιωτών) κατά τη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου δεν προβλέπεται από καμία διάταξη και τόσο οι διευθυντές όσο και ο δάσκαλος της τάξης που την επιτρέπουν φέρουν τη σχετική ευθύνη. (Παρουσία γονέων ή ειδικών επιστημόνων επιτρέπεται μόνο για απόλυτα ειδικές περιπτώσεις, σύμφωνα με το εδάφιο ζ της παραγράφου 1 του άρθρου 11 του Π.Δ. 201/98).
Σε κάθε περίπτωση πάντως η παρουσία κάποιου προσώπου (καλλιτέχνη, ειδικού επιστήμονα ή ιδιώτη) που συνδέεται με την αποτελεσματικότερη εφαρμογή κάποιου καινοτόμου προγράμματος (π.χ. Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, Αγωγή Υγείας, Ευέλικτη Ζώνη κ.λ.π.) αποτελεί αντικείμενο προγενέστερης ενημέρωσης του Διευθυντή του σχολείου, ο οποίος μπορεί να ζητήσει τη σύμφωνη γνώμη του Σχολικού Συμβούλου. Σε περίπτωση διαφωνίας εκπαιδευτικού και Διευθυντή, με μέριμνα του τελευταίου ενημερώνεται εγγράφως ο οικείος Σχολικός Σύμβουλος ο οποίος αποφαίνεται οριστικά.

Η παρουσία πάντως των προαναφερθέντων προσώπων πραγματοποιείται με φειδώ, προγραμματίζεται εγκαίρως με σωστή προπαρασκευή (για να μην διαταράσσεται η διδακτική εργασία) και με την ευθύνη του εκπαιδευτικού της τάξης και του Διευθυντή του σχολείου ο επισκέπτης περιορίζεται σε αυτά που έχουν ήδη προσδιοριστεί επακριβώς και συνδέονται με την δική του προσφορά στο συγκεκριμένο αντικείμενο μάθησης.

10.  Η Σχολική μονάδα «πυρήνας» παιδείας και πολιτισμού

Η σχολική μονάδα πρέπει να αποτελεί τον πυρήνα όπου προσδιορίζεται και ασκείται το σύνολο των δράσεων που αποσκοπούν στην εξασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών για την ολόπλευρη ψυχοσωματική και πνευματική ανάπτυξη των μαθητών. Η εκπαίδευση που παρέχεται σε όλα τα άτομα θα πρέπει να είναι ισότιμη, σύγχρονη και υψηλής ποιότητας. Σε επίπεδο σχολείου επιδιώκεται μια σύγχρονη οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της διοίκησης. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με τη συνεργασία όλων των παραγόντων της εκπαιδευτικής κοινότητας.

11.  Καινοτόμα προγράμματα

I. Σε ένα σύγχρονο σχολείο:

α. Οι εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με τους Διευθυντές και με τη στήριξη της Διεύθυνσης Συμβουλευτικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και με την καθοδήγηση των υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και του οικείου Σχολικού Συμβούλου υιοθετούν και εφαρμόζουν προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

β. Οι εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με τους Διευθυντές και με τη στήριξη της Διεύθυνσης Συμβουλευτικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και με την καθοδήγηση των υπευθύνων Αγωγής Υγείας και του οικείου Σχολικού Συμβούλου υιοθετούν και εφαρμόζουν προγράμματα Αγωγής Υγείας.

γ. Οι εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με τους Διευθυντές και τη στήριξη της Διεύθυνσης Συμβουλευτικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και με την καθοδήγηση των υπευθύνων πολιτιστικών θεμάτων και του οικείου Σχολικού Συμβούλου υιοθετούν και εφαρμόζουν προγράμματα Πολιτιστικών και Καλλιτεχνικών θεμάτων.

II.   Αντίγραφα των προγραμμάτων που υλοποιούνται στα σχολεία κοινοποιούνται και στον οικείο Σχολικό Σύμβουλο.

12.  Άλλα προγράμματα



Σ’ ένα Σύγχρονο Σχολείο ο Σύλλογος Διδασκόντων και οι Διευθυντές, με την καθοδήγηση των Σχολικών Συμβούλων, υιοθετούν και εφαρμόζουν με επιτυχία προγράμματα όπως της Ευέλικτης Ζώνης, Οικονομία και Εγώ, Ενισχυτικής Διδασκαλίας, Ενδοσχολικής Επιμόρφωσης, καθώς και άλλα προγράμματα και καινοτομίες, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Σπουδών του ΥΠΕΠΘ, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και τα Παιδαγωγικά Τμήματα των Πανεπιστημίων που συνεργάζονται με το Υπουργείο Παιδείας. 



Στόχος είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων για την έξοδο του σχολείου από τον κλοιό της εσωστρέφειας και της απομόνωσης και το άνοιγμα του στην κοινωνία και τον πολιτισμό.

13.  Αντιμετώπιση της σχολικής αποτυχίας

Στόχο μείζονος προτεραιότητας του σημερινού σχολείου πρέπει να αποτελεί η αποτελεσματική αντιμετώπιση με παιδαγωγικά και διδακτικά μέσα της σχολικής αποτυχίας. Η σχολική αποτυχία, εάν δεν καταπολεμηθεί μεθοδικά και σχεδιασμένα, οδηγεί συνήθως στη μαθησιακή περιθωριοποίηση και στη συνέχεια στον κοινωνικό αποκλεισμό. 

Σημαντική συνιστώσα στην αναβάθμιση της ποιότητας του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου είναι η προσπάθεια ένταξης όλων των μαθητών, ανάλογα με τις ιδιαιτερότητές τους, στην ομάδα της σχολικής τάξης και του σχολείου, εξασφαλίζοντας παράλληλα τα κατάλληλα μέσα για την ισότητα ευκαιριών μάθησης και της σχολικής προόδου σε όλους. 

Με αυτή τη φιλοσοφία, όπου πλεονάζουν διδακτικές ώρες σε μια σχολική μονάδα, αυτές μπορούν να διατεθούν για την κατάρτιση και εφαρμογή προγράμματος Ενισχυτικής Διδασκαλίας. Προς τούτο ο Διευθυντής του σχολείου με την προηγούμενη σύμφωνη γνώμη του Σχολικού Συμβούλου, καταρτίζει πρόγραμμα Ενισχυτικής Διδασκαλίας, στο οποίο φαίνονται η ημέρα, η διδακτική ώρα και η τάξη από την οποία προέρχεται ο μαθητής στον οποίο παρέχεται η ενισχυτική διδασκαλία. Το πρόγραμμα αυτό υποβάλλεται στην αρχή κάθε διδακτικού τριμήνου (εφόσον υπάρχουν κάποιες αλλαγές σε αυτό) στον αρμόδιο Σχολικό Σύμβουλο προς έγκριση. Αντίγραφο επικυρωμένο κοινοποιείται και στον οικείο Προϊστάμενο ή Διευθυντή Εκπαίδευσης.

14.  Η πολυπολιτισμική διάσταση του σύγχρονου σχολείου

Η παρουσία των παλιννοστούντων και των μεταναστών στο εκπαιδευτικό μας σύστημα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της σχολικής πραγματικότητας. Η ομαλή διαμόρφωση των ωρολογίων προγραμμάτων λόγω σύνθεσης προσωπικού (έτη υπηρεσίας κ.λ.π.)  και  έγκαιρη ένταξη  παιδιών τσιγγάνων,  παλιννοστούντων  Ελλήνων και αλλοδαπών στο εκπαιδευτικό μας σύστημα, είναι υπόθεση όλων όσων εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία.  Είναι υπόθεση της πολιτείας που φέρει  την κύρια ευθύνη του σχεδιασμού της εκπαιδευτικής παρέμβασης, των εκπαιδευτικών που καλούνται να κάνουν το λόγο πράξη, όλων των εμπλεκόμενων φορέων, αλλά και των ίδιων των οικογενειών των παιδιών, οι οποίες πρέπει να έχουν πλήρη ενημέρωση για τις ευκαιρίες που παρέχει το εκπαιδευτικό μας σύστημα για την εκπαίδευση των παιδιών τους. Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται η συνεχής προσπάθεια για την προσέλευση και φοίτηση στο σχολείο όλων των παιδιών σχολικής ηλικίας.

Επισημαίνεται ότι ισχύουν ειδικές διατάξεις που προβλέπουν τις υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών λειτουργών (Διευθυντών Εκπαίδευσης, Προϊσταμένων, Διευθυντών Σχολείων, Εκπαιδευτικών) για να συμβάλουν στην εφαρμογή του νόμου που προβλέπει την υποχρεωτική φοίτηση των μαθητών. Με συντονισμένες προσπάθειες και τη συνεργασία όλων των φορέων, πρέπει να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την προσέλευση και φοίτηση στο δημοτικό σχολείο και στο νηπιαγωγείο όλων των παιδιών των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων (τσιγγάνων, αλλοδαπών κλπ), για την εγγραφή των οποίων έχουν αποσταλεί ειδικές εγκύκλιοι από το Υπουργείο Παιδείας.

15.  Εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων

Για την εφαρμογή των προγραμμάτων για αλλοδαπούς, παλιννοστούντες και τσιγγάνους μαθητές έχουν συσταθεί οργανικές θέσεις σε συγκεκριμένα σχολεία. Οι εκπαιδευτικοί που τοποθετήθηκαν στις θέσεις αυτές εφαρμόζουν τα προγράμματα για τα οποία συστάθηκαν οι οργανικές θέσεις.

Στις περιπτώσεις που σε ένα σχολείο στο οποίο συστάθηκε μία από τις προαναφερόμενες θέσεις δεν συντρέχει λόγος για τη λειτουργία των παραπάνω ειδικών προγραμμάτων, ο εκπαιδευτικός θα μετακινηθεί για εφαρμογή των προγραμμάτων αυτών σε άλλο σχολείο, στο οποίο υπάρχει σχετική ανάγκη.

Όπως κάθε χρόνο, για την εφαρμογή των προηγουμένων προγραμμάτων, σε σχολεία που δεν έχει συσταθεί σχετική οργανική θέση θα διατεθούν πλεονάζοντες εκπαιδευτικοί ή θα προσληφθούν μέσω της ισχύουσας διαδικασίας αναπληρωτές, αποκλειστικά για το σκοπό αυτό, αφού υποβληθεί σχετικό αίτημα στη Διεύθυνση Προσωπικού του ΥΠ.Ε.Π.Θ.

16.  Ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση

Με την καλή οργάνωση και λειτουργία των σχολείων και της εκπαιδευτικής διαδικασίας θα μπορέσουμε να απαντήσουμε με επιτυχία στις νέες προκλήσεις και απαιτήσεις της εκπαίδευσης και να δημιουργήσουμε τις απαραίτητες προϋποθέσεις για ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση, για την εμπέδωση κλίματος αμοιβαίας κατανόησης και εμπιστοσύνης καθώς και για την πρόληψη της δημιουργίας φαινομένων ρατσισμού, ξενοφοβίας και προκαταλήψεων σε τοπικό και εθνικό επίπεδο.

17.  Ωρολόγια προγράμματα

Τα ωρολόγια προγράμματα των σχολείων συντάσσονται με βάση τις Υπουργικές Αποφάσεις:

α. Φ.12/79/51/33 (ΦΕΚ 43/21-1-2000 τ.Β΄) «Ωρολόγιο πρόγραμμα και ωράριο εργασίας Δημοτικών Σχολείων» 

β. Φ.12.1/720/Γ1/657/11-7-2001(ΦΕΚ 917τ.Β΄ 17-7-2001) «Ευέλικτη Ζώνη Διαθεματικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων»

γ. Φ.12.1/770/72938/Γ1/9-7-2002 (ΦΕΚ 957 τ.Β΄ 26-7-2002) «Ευέλικτη Ζώνη Διαθεματικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων»

δ. Φ.20/482/95210/Γ1/ 9-9-2003 (ΦΕΚ 1325, 16-9-2003, τ. Β΄ «Διδασκαλία Αγγλικής Γλώσσας στην Γ΄ τάξη του Δημοτικού Σχολείου – πρόγραμμα σπουδών του αντικειμένου «Νέες Τεχνολογίες στην Εκπαίδευση» του ολοήμερου σχολείου – Παρεμβάσεις στο πρόγραμμα του ολοήμερου», 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την παράγραφο 3 του άρθρου 10 του Π.Δ. 201/98 (ΦΕΚ 161 τ. Α΄)

18.  Επιμορφωτικές δράσεις

Οι Σχολικοί Σύμβουλοι οργανώνουν και υλοποιούν επιμορφωτικές συναντήσεις (παιδαγωγικές συσκέψεις, ημερίδες και σεμινάρια) των εκπαιδευτικών των σχολείων της Περιφέρειάς τους κατά τις περιόδους:

α.  16 - 20  Ιουνίου  και 

β.    1 - 10  Σεπτεμβρίου

19.  Αντιμετώπιση επιμέρους προβλημάτων

Κάθε πρόβλημα που προκύπτει, του οποίου ο τρόπος αντιμετώπισης δεν προβλέπεται από την παρούσα εγκύκλιο ή από άλλες διατάξεις, θα επιλύεται με τη συνεργασία του Σχολικού Συμβούλου ή του αρμοδίου Διευθυντή Εκπαίδευσης ή Προϊσταμένου (ανάλογα με το θέμα) και όχι με απευθείας επικοινωνία με το Υπουργείο Παιδείας, οι υπηρεσίες του οποίου δεν είναι δυνατό να γνωρίζουν τις ιδιαιτερότητες κάθε σχολικής μονάδας.

Επισημαίνεται τέλος ότι για κάθε πρόβλημα που παρουσιάζεται στα σχολεία και δεν επιλύεται με την προηγούμενη διαδικασία, θα ενημερώνεται άμεσα ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης από τους Σχολικούς Συμβούλους και τους Διευθυντές Εκπαίδευσης (ανάλογα με το θέμα), ο οποίος θα δίνει τις οδηγίες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων ή τις εγκρίσεις για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων και θα κάνει τη σχετική ενημέρωση στο Υπουργείο Παιδείας.

Η παρούσα εγκύκλιος με ευθύνη του Διευθυντή του σχολείου θα αναπαραχθεί και θα διανεμηθεί σε όλους τους εκπαιδευτικούς και θα αποτελέσει θέμα ειδικής συνεδρίασης του συλλόγου διδασκόντων.
Συν.: 2 φύλλα

Εσωτ. Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού                             Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

4. Γραφείο κ. Ειδικού Γραμματέα Σπουδών,

        Επιμόρφωσης και Καινοτομιών

5. Γενικό Διευθυντή Σπουδών Π.Ε. & Δ.Ε.      

6. Διεύθυνση Προσωπικού Π.Ε                      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΡΑΜΜΑΣ
7. Διεύθυνση Ξένων και Μειονοτικών Σχολείων

8. Διεύθυνση ΠΟΔΕ 

9. Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής

10. Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής

11. Διεύθυνση Ιδιωτικής Εκπαίδευσης

12. Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (Τμ. Α/θμ. Εκπ/σης)

13. Διεύθυνση Σπουδών Π.Ε.
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