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ΘΕΜΑ: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗ 2η ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ.
Το έργο "ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΕ ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (Τ.Π.Ε.) ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ"(ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ) έχει ως αντικείμενο την επιμόρφωση και πιστοποίηση 35.000 εκπαιδευτικών των ελληνικών δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων της Α΄ βάθμιας και Β' βάθμιας εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένου του Ειδικού Εκπαιδευτικού προσωπικού που υπηρετεί στις εκπαιδευτικές δομές Ειδικής Αγωγής, στην απόκτηση βασικών δεξιοτήτων και γνώσεων στις Τ.Π.Ε. (Α' Επίπεδο). 

Στο Ν. Ηλείας βρίσκεται σε εξέλιξη η προετοιμασία για τη 2η Περιόδο Επιμόρφωσης, σύμφωνα με την εγκύκλιο 9186/10-12-2007 του ΥπΕΠΘ που έχετε ήδη λάβει και έχετε ενημερωθεί ενυπογράφως. Τα μαθήματα θα αρχίσουν σε όλα τα Κέντρα Στήριξης Επιμόρφωσης (ΚΣΕ) την εβδομάδα που ξεκινάει στις 4/2/2008 και η διάρκειά τους θα είναι 8 εβδομάδες. 
Παρακαλούμε με ευθύνη των Δ/ντών-Προϊστ. των σχολικών μονάδων, να ενημερωθούν άμεσα λόγω έλλειψης χρόνου, οι εκπαιδευτικοί για τα διαθέσιμα προγράμματα επιμόρφωσης ώστε με αίτησή τους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον. Επισυνάπτονται τα έντυπα Ε4 (κατάλογος των προτεινόμενων προγραμμάτων) και Ε16 (κατάλογος με τα στοιχεία των αντίστοιχων ΚΣΕ). 
Η ημερομηνία λήξης για τη συμπλήρωση και υποβολή αυτών των αιτήσεων είναι στις 18/1/2008.   Αναλυτική περιγραφή του έργου, το πρόγραμμα σπουδών, διάφορες ανακοινώσεις, το χρονοδιάγραμμα, σχετικοί σύνδεσμοι και άλλες πληροφορίες είναι αναρτημένες στον δικτυακό τόπο της Επιτροπής Επιμόρφωσης Ν. Ηλείας (Ε.Ε.) (http://epimil35.ilei.sch.gr).
Περιγραφή Διαδικασίας
(σύμφωνα με την ΥΑ 6855/7-11-2006 και την εγκύκλιο 1512/29-3-2006 του ΥΠΕΠΘ/ΕΥΕ) που αν θέλετε μπορείτε να δείτε στον δικτυακό τόπο  της Ε.Ε. Ηλείας , http://epimil35.ilei.sch.gr , επιλέγοντας από το μενού αριστερά : Εγκύκλιοι – Έντυπα.
Βήμα 1: Ο Διευθυντής-Προϊστάμενος της Υπηρεσίας ή της Σχολικής Μονάδας  παραλαμβάνει ηλεκτρονικά από την Ε.Ε.  τα έντυπα: Ε16 κατάλογος με τα ΚΣΕ της περιοχής, Ε4 κατάλογος των προτεινόμενων προγραμμάτων, Ε5 φόρμα αίτησης εκπαιδευτικού, Ε6 συγκεντρωτική κατάσταση προτιμήσεων εκπαιδευτικών, Ε6α στοιχεία σχολικής μονάδας. Αν δεν διαθέτει ηλεκτρονική σύνδεση θα τα παραλάβει από το αρμόδιο Γραφείο Εκπ/σης στο οποίο και θα απευθυνθεί για την ηλεκτρονική συμπλήρωση και εκτύπωση των εντύπων.
Βήμα 2: Κάθε εκπαιδευτικός που ανήκει στην Υπηρεσία ή στην Σχολική Μονάδα: α) ενημερώνεται ενυπογράφως για το περιεχόμενο του φακέλου ενημέρωσης, β) συμπληρώνει, εφόσον το επιθυμεί, την αίτηση με τις προτιμήσεις του (έντυπο Ε5) και γ) παραδίδει το έντυπο Ε5 στον Διευθυντή της Υπηρεσίας ή της Σχολικής Μονάδας.
Βήμα 3: Ο Διευθυντής-Προϊστάμενος της Υπηρεσίας ή της Σχολικής Μονάδας φροντίζει για την ηλεκτρονική συμπλήρωση και εκτύπωση των εντύπων E5 (ένα για κάθε εκπαιδευτικό που έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον για την επιμόρφωση), Ε6 (συγκεντρωτική κατάσταση προτιμήσεων των εκπαιδευτικών) και Ε6α (πληροφοριακά στοιχεία για τη σχολική μονάδα) και δημιουργεί το φάκελο απάντησης της Υπηρεσίας ή της Σχολικής Μονάδας που αποτελείται από όλα αυτά τα έντυπα. Η ηλεκτρονική συμπλήρωση και εκτύπωση των εντύπων γίνεται χρησιμοποιώντας το πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης του έργου (MIS) στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://epimorfosi.cti.gr.  Η είσοδος γίνεται από το κάτω μέρος της ιστοσελίδας (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ, 2006 - 2008, Νέο έργο επιμόρφωσης) – Είσοδος ΣΜ. Σε περίπτωση που ο Διευθυντής δεν γνωρίζει το όνομα χρήστη και τον κωδικό που απαιτείται για την πρόσβαση, τότε μπορεί να τα πληροφορηθεί από την Ε.Ε.

Βήμα 4: Αποστέλλει ταχυδρομικά ,αφού έχει ολοκληρωθεί η ηλεκτρονική διαδικασία, το φάκελο απάντησης της Υπηρεσίας ή της Σχολικής Μονάδας στην Ε.Ε. μέχρι την ημερομηνία που έχει καθοριστεί.
Παρατηρήσεις: 

1. Δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν οι μόνιμοι και αναπληρωτές εκπαιδευτικοί των δημόσιων σχολείων της Α/Θμιας και Β/Θμιας εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένου του Ειδικού Εκπαιδευτικού προσωπικού που υπηρετεί στις εκπαιδευτικές δομές Ειδικής Αγωγής και τα Διευθυντικά Στελέχη της Εκπαίδευσης. Τα Διευθυντικά Στελέχη Εκπ/σης δηλ.: Σχολικοί Σύμβουλοι, Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης, Διευθυντές Εκπαίδευσης, Προϊστάμενοι Γραφείων Εκπαίδευσης, Διευθυντές Σχολικών Μονάδων, Υποδιευθυντές (ορισμένοι από Π.Υ.Σ.Π.Ε. ή Π.Υ.Σ.Δ.Ε.), Διευθυντές και Τμηματάρχες Κ.Υ., οι οποίοι είναι αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί, συμμετέχουν στην ηλεκτρονική κλήρωση αλλά κατά απόλυτη προτεραιότητα, γι’ αυτό θα πρέπει απαραιτήτως να σημανθεί το πεδίο της αίτησης με την ένδειξη «Ιδιότητα Στελέχους».

2. Τα προγράμματα επιμόρφωσης που κατά τη φάση της ηλεκτρονικής κατανομής-κλήρωσης δε θα συμπληρώσουν τον ελάχιστο αριθμό επιμορφούμενων εκπαιδευτικών δεν θα λειτουργήσουν. Για αυτό το λόγο οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να δηλώσουν όσο το δυνατό περισσότερες προτιμήσεις στο σχετικό έντυπο. Διαφορετικά μπορεί να προκύψει η μη ένταξή τους σε κάποιο από τα προγράμματα ενώ ταυτόχρονα και κάποια προγράμματα μπορεί να μη λειτουργήσουν.

3. Οι εκπαιδευτικοί που θα έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την επιμόρφωση θα μπορούν να ενημερωθούν για τα αποτελέσματα της κλήρωσης από την ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση (http://epimorfsi.cti.gr - Είσοδος Εκπαιδευτικών) κάνοντας χρήση του AM τους. 

Ο Συντονιστής της Επιτροπής Επιμόρφωσης Ν. Ηλείας 
Γεωργόπουλος Επαμεινώνδας    
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