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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ    Ν. ΗΛΕΙΑΣ      8-4-2005
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΘΈΜΑ: έναρξη της Δ’ Περιόδου Επιμόρφωσης/ Έγκριση υποβληθέντων προγραμμάτων από την Ε.Ε- Επιλογές εκπαιδευτικών και αποστολή αιτήσεων από σχολεία στην Ε.Ε
                          Στο πλαίσιο της  υλοποίησης μίας ακόμη περιόδου κατά την οποία θα πραγματοποιηθούν προγράμματα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών και ειδικότερα στην Ηλεία θα πραγματοποιηθούν μέχρι 30 προγράμματα επιμόρφωσης των 48 ωρών διδασκαλίας συνολικά το καθένα , η δε έναρξη των μαθημάτων θα είναι η 9/5/2005 .
Για την αποδοτικότερη πραγματοποίηση αυτών των προγραμμάτων επαναλαμβάνουμε ότι   είναι απαραίτητη η έγκαιρη ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων συναδέλφων και η διενέργεια προγραμματισμένων και συντονισμένων δράσεων.

· Επισημαίνεται και πάλι ότι έγκυρη ηλεκτρονική πληροφόρηση για το έργο της Επιμόρφωσης, πραγματοποιείται  από τους ακόλουθους δικτυακούς τόπους:

· www.de.sch.gr/epimorfosi (ΥΠΕΠΘ)

· www.cti.gr/epimorfosi (EAITY ειδική και γενική πληροφόρηση)
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www.pi-schools.gr/programs/ktp (ΠΙ ειδική και γενική πληροφόρηση)

1. Έγκριση υποβληθέντων προγραμμάτων από την Ε.Ε.
Πραγματοποιήθηκε  την Πέμπτη 7/4/2005  η έγκριση από την Ε.Ε. των 30 από τα 36  υποβληθέντα από τα ΚΣΕ προγράμματα επιμόρφωσης. Η αναγκαστική μη έγκριση των 6 έγινε από ΚΣΕ που είχαν υποβάλει 3 προγράμματα με κλήρωση.

*Προσκομίζουμε συνοδευτικά τον πίνακα με τα εγκεκριμένα προγράμματα
2. Επιλογές εκπαιδευτικών και αποστολή αιτήσεων από σχολεία στην Ε.Ε
Από την Πέμπτη 7/4/2005 εως  και  Πέμπτη 14/4/2005 ,  θα  πραγματοποιηθούν οι  
επιλογές μέχρι 6  εγκεκριμένων προγραμμάτων από τους ενδιαφερόμενους μόνιμους συναδέλφους εκπαιδευτικούς  και αποστολή αιτήσεων από τα σχολεία που υπηρετούν στην Ε.Ε. με ΦΑΧ:2623042621
· Υπενθυμίζουμε και πάλι ότι για να λειτουργήσουν όσο το δυνατό περισσότερα προγράμματα και να ικανοποιηθούν έτσι περισσότεροι συνάδελφοι που επιθυμούν να επιμορφωθούν, είναι σκόπιμο οι ενδιαφερόμενοι  να εξαντλούν και τις 6  δυνατές προτιμήσεις τους στα  ΚΣΕ.

·   Σημειώνουμε ότι οι Σχολικές Μονάδες ( όπως όλες της Β΄/θμιας εκπ/σης και αρκετές της Α΄/θμιας)  που διαθέτουν υποδομές Η/Υ και πρόσβασης στο διαδίκτυο έχουν τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων για επιμόρφωση των εκπαιδευτικών μέσω του MIS. Συγκεκριμένα  από την ηλεκτρονική διεύθυνση http://epimorfosi.cti.gr ,  με κωδικούς  χρήσης  της σχολικής μονάδας   επιλέγουμε τις  δυνατές προτιμήσεις στα εγκεκριμένα προγράμματα των  ΚΣΕ. 
· Οι Σχολικές Μονάδες που δεν  έχουν τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων
· των ενδιαφερομένων συναδέλφων θα πρέπει να συμπληρώσουν τα τυποποιημένα έντυπα Ε5, Ε6 και Ε6α τα οποία διανέμονται από την Ε.Ε. Ή από την ηλεκτρονική διεύθυνση http://epimorfosi.cti.gr ,  με κωδικούς  χρήσης  της σχολικής μονάδας .
· Σε κάθε περίπτωση τα τυποποιημένα έντυπα Ε5, Ε6 και Ε6α συμπληρώνονται ηλεκτρονικά ΚΑΙ χειρόγραφα υπογράφονται και αποστέλλονται στην Ε.Ε. στην περιοχή της οποίας οι εκπαιδευτικοί επιθυμούν να επιμορφωθούν.
Προσοχή: οι Σχολικές Μονάδες που ΘΑ καταχωρήσουν τις αιτήσεις μέσω MIS θα πρέπει στον φάκελο των αιτήσεων που αποστέλλουν προς τις Ε.Ε. να σημειώνουν ότι έχουν ήδη καταχωρηθεί.
· Οι αναπληρωτές συνάδελφοι δεν έχουν τη δυνατότητα για αυτή τη περίοδο να υποβάλουν αίτηση και για να αντιμετωπιστεί αυτό το πρόβλημα έχει σταλεί  από την Ε.Ε. σχετικό έγγραφο. Αν υπάρξει θετική εξέλιξη η ενημέρωση των συναδέλφων αναπληρωτών  θα είναι άμεση.
3.  ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  των ενδιαφερόμενων ΕΚΠ/ΚΩΝ  
Την Δευτέρα 11/04/2005 , στις 18.30 στο 1ο ΤΕΕ ΠΥΡΓΟΥ (-2Ο ΧΙΛ. Εθνικής οδού ΠΥΡΓΟΥ- ΚΥΠ/ΣΙΑΣ, 1ος όροφος , αίθουσα προβολών-17) θα πραγματοποιηθεί ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ όσων  ΕΚΠ/ΚΩΝ  που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν τα μαθήματα και  θα επιθυμούσαν περισσότερες πληροφορίες για τον τρόπο λειτουργίας των προγραμμάτων.  
4. Τρίτη 19/04/2005. Ηλεκτρονική Κλήρωση.
5. Τρίτη 19/04/2005 έως Πέμπτη 21/04/2005  . Ενημέρωση σχολικών μονάδων για τα αποτελέσματα της κλήρωσης και εγγραφές επιτυχόντων
6. Παρασκευή 22/04/2005 – Εγγραφές επιλαχόντων, ΘΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ ΚΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΓΓΡΑΦΉ τους 
7. Δευτέρα 9/5/2005  Έναρξη Μαθημάτων.
· ** Η Επιτροπή Επιμόρφωσης Ν. Ηλείας επισημαίνει ότι οι εκπαιδευτικοί που  πιστοποιήθηκαν κατά την περίοδο από 1-2-2005 μέχρι 31-3-2005 στα πλαίσια του έργου και δικαιούνται τη δεύτερη δόση του Εκπαιδευτικού επιδόματος (293,50 €)  και τα σχετικά παραστατικά που έπρεπε να κατατεθούν στην Ε.Ε. μέχρι την               5-4-2005 ,  υπάρχει η δυνατότητα παράτασης  της κατάθεσης τους  μέχρι την 30-5-05
· Στοιχεία επικοινωνίας με την Ε.Ε. : Καράμπελα Δέσποινα (εργάσιμες ημέρες και ώρες)

Τηλ : 2623041778           Φαξ : 2623042621

e-mail : lykvarth@sch.gr
ταχ. δ/νση της Ε.Ε.

ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟΥ

(Για την Επιτροπή Επιμόρφωσης)

ΑΡΧΑΙΑΣ ΗΛΙΔΟΣ 7

270 50 ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟ

Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ της Ε.Ε. Ν. ΗΛΕΙΑΣ

Ν. ΝΤΟΑΣ

Δ/ΝΤΗΣ Δ.Ε. Ν. ΗΛΕΙΑΣ

Υπενθυμίζουμε επίσης για άλλη μια  φορά ότι το έργο της επιμόρφωσης υποστηρίζεται από το Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης του έργου (MIS), του οποίου η λειτουργία καλύπτει όλες τις δραστηριότητες της επιμόρφωσης. Η χρήση του MIS είναι υποχρεωτική για όλες τις λειτουργίες και από όλους τους εμπλεκόμενους δηλ. κυρίως τα ΚΣΕ, επιμορφωτές και τις Σχολικές Μονάδες. Η πρόσβαση επιτυγχάνεται μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης � HYPERLINK "http://epimorfosi.cti.gr" ��http://epimorfosi.cti.gr� ,  με κωδικούς  χρήσης  για τους οποίους  αν υπάρχει πρόβλημα  ή δεν  έχετε  μπορείτε να επικοινωνείτε με τις Δ/σεις ή γραφεία αντίστοιχης εκπαίδευσης του νομού για τις σχ. Μονάδες και οι επιμορφωτές  από την γραμματεία της Ε.Ε. κ. Καράμπελα, τηλ: 2623041778.
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