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Αγαπητοί Συνάδελφοι/ισσες, 

Καταγράφοντας τις ανησυχίες, τις δυσκολίες και τους προβληματισμούς σας ύστερα και από τις συναντήσεις μας, σας παραθέτω την πρότασή μου για τη διευκόλυνση του διδακτικού σας έργου στο μάθημα των Μαθηματικών, με σκοπό αυτό να γίνει αποτελεσματικότερο.  Φυσικά, η πρόταση αυτή παρατίθεται ενδεικτικά και δε δεσμεύει κανέναν από σας να την εφαρμόσει στο διδακτικό προγραμματισμό και εφαρμογή της διδακτέας ύλης που ορίζεται από το Α. Π. Σ. και για την τάξη που διδάσκει.

Λαμβάνοντας λοιπόν, υπόψη το Α.Π.Σ., τις αναλυτικές οδηγίες που υπάρχουν στις εισαγωγές των Β. Δ. και τους προβληματισμούς σας, παραθέτω τα  ακόλουθα:

Απαραίτητη Προϋπόθεση: Μελέτη των εισαγωγών όλων των Βιβλίων Δασκάλου.  

Α΄ ΤΑΞΗ: ΣΤΟΧΟΣ: Πρώτα Αρίθμηση μέχρι το 100 και ύστερα έννοια δεκάδας, έννοια πρόσθεσης, έννοια αφαίρεσης, σημασία των συμβόλων, προσθέσεις-αφαιρέσεις  μέσα στο 100 νοερά και γραπτά, λύση απλών προβλημάτων. Όσα κεφάλαια και ασκήσεις εξυπηρετούν τους στόχους αξιοποιούνται εξ ολοκλήρου ή επιλεκτικά και εφόσον αυτό βοηθά το μαθητή μας. Τα υπόλοιπα κεφάλαια διαισθητικά και εφόσον υπάρχει διαθέσιμος χρόνος.   

Πιο συγκεκριμένα: Μην προχωρήσετε αν οι περισσότεροι μαθητές σας, (περί το 70%), δεν μετρούν στην αρχή πολύ καλά (ανέβα-κατέβα) τουλάχιστον ως το 20 και να μάθουν να γράφουν τους αριθμούς.  Τότε  χρησιμοποιήστε από τα κεφ. 4, 5, 6,7,8,10,11,12,13, 17 ό,τι εξυπηρετεί το στόχο σας. Μετά διδάξτε το κεφ. 29 με τα σύμβολα κι ύστερα δώστε το κεφ. 14 της έννοιας της πρόσθεσης και αμέσως το 28 της έννοιας της αφαίρεσης. Μετά το κεφ. 31 που αφορά στο συμπλήρωμα. Διδάξτε πότε κάνω πρόσθεση, πότε αφαίρεση, τι είναι το συμπλήρωμα, εξοικειώστε τους     αρχικά διαισθητικά με την υπέρβαση της δεκάδας χωρίς πολλές αναλύσεις π.χ. 8+4= (8 στο μυαλό και ανεβαίνω 4…9,10,11,12)=12 ή 8+4= (8+ 2+2=10+2)=12 και αφήστε τον κάθε μαθητή να βρει το αποτέλεσμα με όποιον τρόπο διευκολύνεται. Ύστερα παραμείνετε στα κεφ.15, 22, 23, 30 που αφορούν στα προβλήματα.  Διδάξτε τι είναι τα προβλήματα, πώς δημιουργούνται και πώς λύνονται. Κεφ. 19, 20, 21 ως ασκήσεις στην τάξη. Η έννοια του μισού διαισθητικά και προφορικά. Αφήσετε το κεφ. 25 για αργότερα μετά την έννοια της δεκάδας. 

Στη συνέχεια δουλέψτε πολύ την αρίθμηση με  τη σκάλα του 100 ανέβα κατέβα ένα-ένα, δύο-δύο, τρία-τρία, κλπ. Επιμείνετε. Τότε προχωρήστε συστηματικά στη διδασκαλία της έννοιας της δεκάδας κεφ. 33, 34,35,36, 37,38 και 39, 52, 58. Ακολουθεί η τεχνική του κεφ.42, 43, 46, 47, 49, 50, 55 με όποιον τρόπο θέλει ο κάθε μαθητής, όπως  προαναφέραμε. Διαισθητικά τα κεφ. 53, 59. Ό,τι έμεινε αδίδακτο εξοικειώσετε, διαισθητικά μόνο, τους μαθητές σας και εφόσον υπάρχει χρόνος. 

Β΄ ΤΑΞΗ:  ΣΤΟΧΟΣ: Πρώτα Αρίθμηση μέχρι το 1000. Μετά, Έννοια της εκατοντάδας. Αξία θέσης ψηφίων μονάδων, δεκάδων, εκατοντάδων. Πράξεις μέσα στο 1000 νοερά και γραπτά-αλγόριθμοι, λύσεις προβλημάτων απλών και πιο σύνθετων. Έννοια του πολ/σμού διαισθητικά μέσω και των μοτίβων. Επιμείνετε πολύ στην Προπαίδεια τουλάχιστον μέχρι το 6. Θα ξέρετε ότι η Προπαίδεια αποτελεί και στόχο της Γ΄ τάξης.

Πιο συγκεκριμένα:

Αφού οι μαθητές θυμηθούν τι έμαθαν στην Α΄ τάξη, --- σας βοηθούν τα κεφ. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, 12 (επιμείνετε λίγο στο 4 και στο 12, θα επαναληφθούν και αργότερα)--- και καλύψτε ουσιώδη κενά που ενδεχομένως έχετε παρατηρήσει, διδάσκετε με τη σειρά:

Κεφάλαια 9, 10, 17, 23, 20, 21, 22, 18, 19, 24, 25, 26, 27, 28. Συνεχίζω με κεφάλαια 29, 30.  Επιμείνετε πολύ και εξασκήσετε τους στην προπαίδεια. Για να κατανοήσουν την έννοια της μοιρασιάς, τους εξασκείτε μόνο σε βιωματικές-πρακτικές εφαρμογές. 

Ύστερα, διδάσκετε την αφαίρεση και με τους δύο τρόπους, χωρίς ιδιαίτερες αναλύσεις και αφήνετε το μαθητή να επιλέξει τον τρόπο που τον διευκολύνει, κεφάλαια 34, 35, 36, 37, 41, 43, 44, 45, 46, (49 -50 δεν επιμένω πολύ), 54. 

Τέλος, μόνο εξοικειώνετε τους μαθητές με τις μονάδες μέτρησης μήκους, βάρους, χρόνου, νομίσματα προχωρώντας σε πρακτικές εφαρμογές και σε απλές ασκήσεις από τα σχετικά κεφάλαια του Β. Μ. . Η ύλη αυτή θα επαναλαμβάνεται όλο και πιο αναλυτικά κάθε χρόνο μέχρι την Στ΄ τάξη.  Η γνωριμία με τα στερεά γίνεται διαισθητικά και σε σύγκριση με τα σχήματα.

Γ΄ ΤΑΞΗ:  ΣΤΟΧΟΣ:  Σύντομη επανάληψη, ανάκληση στη μνήμη των μαθητών όσων διδάχτηκαν στη Β΄ τάξη. Βοηθούν τα κεφ. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

Κεφ. 8, εξοικειώνετε τους μαθητές με το μέτρο μήκους και το νόμισμα του ΕΥΡΩ. Συστηματικά εξασκείτε τους μαθητές στην προπαίδεια.
Προχωρήστε στα κεφ. 10, 11, 12, 13, 14, 40, 53, 15, 17-18 εισαγωγή στην έννοια του μοιράζω και της διαίρεσης νοερά, 19, 20, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 46, 47, 55, 56.  Λύσεις προβλημάτων. Πράξεις με αριθμούς μέχρι το 10,0000. Επισημαίνετε την αξία θέσης ψηφίου.

Μετά, τα κεφ. 22, 23, 24, 25, 26 μόνο έννοια και αξία-σημασία του κλασματικού αριθμού, 34, 35, 36, 37, 38 έννοια και αξία-σημασία του δεκαδικού αριθμού. Τα κεφάλαια αυτά θα διδαχτούν στις επόμενες τάξεις αναλυτικότερα.

Τέλος,  εξοικειώνετε τους μαθητές με τις μονάδες μέτρησης, κυρίως το νόμισμα του ΕΥΡΩ και το μέτρο μήκους, επιμένοντας λίγο περισσότερο απ’ ό,τι διδάχτηκαν τα παιδιά στη Β΄ τάξη, καθώς και τα κεφάλαια που αφορούν στη Γεωμετρία, λαμβάνοντας υπόψη το διαθέσιμο χρόνο που θα έχετε και φυσικά, το γνωστικό επίπεδο που έχει κατακτηθεί από τους μαθητές σας πάντοτε σε σχέση με το στόχο του Α. Π. . 

Δ΄ ΤΑΞΗ:  ΣΤΟΧΟΙ:   Επανάληψη των διδαγμένων ενοτήτων στην Γ΄ τάξη, επιμένετε στην προπαίδεια, που πρέπει να τη χειρίζονται με άνεση. Αφιερώστε χρόνο για να τη διαχειρίζεται άνετα τουλάχιστον το 70% της τάξης σας. Η νέα διδακτέα ύλη θα γίνει τότε πολύ ευκολότερη. Οι μαθητές με δυσκολίες στην προπαίδεια θα  καθυστερήσουν να κατακτήσουν τη νέα γνώση. Επιμείνετε στο μέτρο μήκους και στις μετατροπές των μονάδων του( π.χ. από μ. σε εκ., από χιλ. σε μ. κλπ). Διαισθητικά στο τετραγωνικό μέτρο.  

Ακολούθως, επιμείνετε στην αρίθμηση πάνω από τις 10,000. Επιμείνετε στη λειτουργία των δεκάδων χιλιάδων και εκατοντάδων χιλιάδων, εξοικειώστε τους με τους μεγάλους αριθμούς. Ιδιαιτέρως επιμείνετε στην αξία της θέσης ψηφίου, κεφάλαιο βασικό για την κατάκτηση της διαχείρισης του μαθηματικού συλλογισμού και της πρακτικής εφαρμογής του. Ύστερα δώστε τους να λύσουν διάφορα προβλήματα απλά στην αρχή και συνθετότερα αργότερα χρησιμοποιώντας τους μεγάλους αριθμούς. Αφιερώστε περισσότερο χρόνο στον αλγόριθμο της διαίρεσης, με σύντομο τρόπο χωρίς πολλές αναλύσεις, κεφ. 12, 13, 14, 42. Ανατρέξτε στο βιβλίο συνολικά στα κεφάλαια από το 1 μέχρι το 56 και διδάξτε με τη σειρά ξανά την ύλη που εξυπηρετεί τον παραπάνω στόχο με συμμετοχή των μαθητών και εξάσκησή τους σε επιλεγμένες εργασίες από το Β.Μ. και το Τ.Ε.. Δηλαδή:

Κεφ.: 1, 2, 3, 4, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 35, 36, 37, 47, 48, 39, 40, 41 επιμένω, 42, 43, 44 επιμένω, 45, 46, 49. 

Αφού οι μαθητές αντιληφθούν την αξία και τη σημασία της θέσης ψηφίου στους ακεραίους αριθμούς και έχουν ασκηθεί να λύνουν προβλήματα τεσσάρων πράξεων χρησιμοποιώντας τους, τότε προχωρώ και ξαναθυμίζω ποιοι είναι οι δεκαδικοί αριθμοί και τους διδάσκω, δηλ. την έννοιά τους και τη λειτουργία τους μέσα στην αριθμογραμμή και σε εφαρμογές από την ίδια τη ζωή. Κάνω αναφορά χωρίς να επιμείνω και στα δεκαδικά κλάσματα, κεφ. 24. Μην επιμείνετε ιδιαίτερα στους συμμιγείς, παρά μόνο αν έχετε διαθέσιμο χρόνο και μόνο για τους μαθητές σας που μπορούν. Διδάσκω πρόσθεση και αφαίρεση δεκαδικών, αφού έχουν εννοήσει την έννοιά των αριθμών αυτών. Αξιοποιώ, γι’ αυτό τις γνώσεις τους στα νομίσματα και στο μέτρο μήκους.

Κεφ.: 15, 16, 17, 18, 19, 2021, 22, 23, 24, 25, 26.

Τέλος τα κεφάλαια γεωμετρίας που απομένουν διδάξτε τα χωρίς να επιμείνετε το ίδιο για όλους τους μαθητές. Επιμείνετε μόνο στην έννοια του εμβαδού σε σχέση με  την περίμετρο. Τα μέτρα μήκους, βάρους  και τα νομίσματα πρέπει να τα μάθουν στην Δ΄ τάξη οι μαθητές γιατί βοηθούν στη χρήση μεγάλων ακεραίων και δεκαδικών αριθμών.   Μην επιμείνετε στο τ. μ. και στο χρόνο-συμμιγείς .Το τετραγωνικό μέτρο και τα εμβαδά, καθώς και ο χρόνος μπορούν να  διδαχτούν αναλυτικότερα στην Ε΄ και στην ΣΤ΄ τάξεις.     

Ε΄ ΤΑΞΗ:  ΣΤΟΧΟΙ:  Υπενθύμιση πράξεων με μεγάλους ακεραίους αριθμούς και λύση σύνθετων προβλημάτων. Επίσης, επιμείνετε στην αξία θέσης ψηφίου, αν δεν την έχουν κατακτήσει οι μαθητές. Πολ/σμοί-διαιρέσεις με 10, 100, 1000. Δεκαδικοί, έννοια  κλασματικού αριθμού, συστηματικά το τετραγ. μέτρο, εμβαδά.

Κεφ.  1, 2, 3, 4, 5, 6, 55.

Υπενθυμίζετε την έννοια και τις πράξεις δεκαδικών αριθμών όπως τις διδάχτηκαν στην Δ΄.

και ξεκινήσετε τους δεκαδικούς.  Κεφ. 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 36, 37, 38.

Κλάσματα. Έννοια στην Ε΄, στην Στ΄ αναλυτικά οι πράξεις. Κεφ.  14, 15, 16 επιμείνετε στην έννοιά τους, 17, μείνετε λίγο και επιμείνετε στην ισοδυναμία, 17,18, 19, 20, 27, 28, 29, ύστερα στο, 34, 35, 39.

ΜΟΝΑΔΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΜΗΚΟΥΣ ΚΑΙ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ.  Αν δεν τις κατέχουν καλά, κάνοντας μετατροπές από την ανώτερη αξιακή μονάδα στην κατώτερη και αντίστροφα, μην προχωρήσετε στην περίμετρο και στο εμβαδόν. 

Διδάξτε το Μέτρο μήκους και την περίμετρο.

Διδάξτε το Τετραγωνικό μέτρο, μετατροπές και ύστερα μπείτε στα εμβαδά.
Κεφ. 30, 31, 32, 33, 24, 25,       

ΤΡΙΓΩΝΑ:  Κεφ. 41, 42, 43, 44, 45, 50, 53,  54

Αφιερώστε χρόνο  όσο απαιτηθεί για τη διδασκαλία του κεφ. 51 μέτρηση χρόνου και του 52 συμμιγείς- μετατροπές. Αν φαίνεται πολύ δύσκολο για τους μαθητές σας επαναλάβετε στην ΣΤ΄ τάξη το παραπάνω κεφάλαιο. 

Έννοια του ποσοστού διαισθητικά κεφ. 22, 23 και στατιστική 21  στο τέλος και διαισθητικά.

Διαισθητικά, επίσης το ΕΚΠ και ΜΚΔ-κριτήρια διαιρετότητας 36, 37, 38, για όποιον μπορεί . Θα γίνουν αναλυτικά στην ΣΤ΄

ΤΕΛΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ΕΠΙΜΕΙΝΕΤΕ, Κεφ. 46, 47, 48, 49, στρατηγικές προβλημάτων. 

ΣΤ΄ ΤΑΞΗ:  ΣΤΟΧΟΙ:  Επανάληψη στους φυσικούς, δεκαδικούς και στα κλάσματα. Κεφ. 1-11, 19, 20, 21, 22, 23, 24. Μείνετε λύνοντας πολλά προβλήματα.

Επιμείνετε: ΜΚΔ., κριτήρια διαιρετότητας, ΕΚΠ. Δυνάμεις. Μην ξεκινήσετε αν δε γνωρίζουν την προπαίδεια. Κεφ. 12-18.

Εξισώσεις, έννοια της μεταβλητής, κεφ. 25-29 και προβλήματα.

Έννοιες: Αναλογίες, πρώτα τα ποσά, ύστερα τα ποσοστά, κεφ. 30-44. Προβλήματα. 

Συλλογή και επεξεργασία δεδομένων ,  μονάδες μέτρησης,

Γεωμετρία, κεφ. 56-71, γωνίες, μέτρηση γωνιών, σχήματα-εμβαδά, στερεά –όγκος. Μονάδες μέτρησης αναλυτικά. Προηγούμενη γνώση απαραίτητη. 

Επιμείνετε στις μετατροπές των μονάδων μέτρησης εμβαδού και όγκου, αξιοποιώντας και τις δυνάμεις, (²), (³). 
                             

                                                  ΓΕΝΙΚΑ

Για το μάθημα των Μαθηματικών δεν ισχύει ό,τι και για τη Γλώσσα. Εδώ η γνώση κατακτιέται βήμα-βήμα. Δεν μπορείτε να διδάξετε νέα γνώση αν δεν έχει κατακτηθεί η προηγούμενη.   

Εντοπίζετε τα κεφάλαια που περιέχουν τη βασική-θεμελιώδη γνώση που πρέπει να κατακτήσει ο μαθητής και επιμείνετε σ’ αυτήν την ύλη στη διδασκαλία σας για να την κατακτήσει όσο γίνεται μεγαλύτερο ποσοστό των μαθητών σας.  

Απλοποίηση δύσκολων ενοτήτων και αργά αλλά προοδευτικά βήματα βοηθούν όλους τους μαθητές. Επιλέξτε τις ασκήσεις που εξυπηρετούν το στόχο σας. Κάθε δάσκαλος επιλέγει ανάλογα με το γνωστικό και μαθησιακό επίπεδο των μαθητών που έχει να διδάξει και δεν υπάρχει υποχρέωση να ακολουθήσει τόσο τη σειρά των κεφαλαίων όσο και των ασκήσεων του βιβλίου μαθητή, εφόσον στοχεύσει στην επιτυχία των στόχων που έχουν καθοριστεί από το Α.Π. Για τους μαθητές που τελειώνουν την εργασία τους στην τάξη γρήγορα, δώστε και τις πιο δύσκολες ασκήσεις να αυτενεργήσουν, να ανακαλύψουν και να σας ρωτήσουν αν έχουν απορίες. Μάθετε τους μαθητές σας να εργάζονται και να ανακαλύπτουν τη νέα γνώση ομαδο-συνεργατικά από τις μικρές τάξεις με ομάδες των 2-3 ατόμων το πολύ και με εργασίες που απαιτούν συνεργασία, χωρίς να αποκλείετε και άλλους  τύπους  μορφές διδακτικής προσέγγισης της νέας γνώσης εφόσον οι μαθητές μπορούν να την κατακτήσουν ευκολότερα. Αποφεύγετε τη χρήση αριθμομηχανής στις ηλικίες  του Δημοτικού. Αν το μικρό παιδί δε μάθει τώρα να υπολογίζει με το νου του δε θα μάθει ποτέ άλλοτε.  

Αξιοποιήστε διορθώνοντας άμεσα τα λάθη των μαθητών  από την επίδοσή τους σε εργασίες τους μέσα στην τάξη. Προσοχή στις κατ’ οίκον εργασίες που πρέπει να είναι εμπεδωτικού και επαναληπτικού χαρακτήρα και όχι άλλου τύπου για να μην αναγκάζεται η οικογένεια στο σπίτι να υποκαθιστά η ίδια ή άλλος το σχολείο. Καλό είναι οι μαθητές να μαθαίνουν τα συμπεράσματα- ορισμούς των κεφαλαίων απέξω με χρήση των εννοιών όπως στο βιβλίο, αφού πρώτα  διδαχτούν την ύλη και βεβαιωθείτε ότι την έχουν κατανοήσει.

Το αντιφατικό στη δουλειά μας είναι ότι συχνά προσπαθούμε πολύ, εργαζόμαστε υπερβολικά, καταπονούμε συχνά τους μαθητές με αναρίθμητες και δύσκολες κατ’ οίκον ασκήσεις κι όμως η επίδοση των παιδιών δεν είναι η προσδοκόμενη. 

Γενικά, ο δάσκαλος χρειάζεται να είναι άριστα ενημερωμένος, προγραμματισμένος, μεθοδικός και προετοιμασμένος για την ενότητα που έχει να διδάξει και την ύλη της τάξης του. Βεβαίως, επιτυχία στο 100% του μαθητικού πληθυσμού μιας τάξης δε θα  παρατηρείται πάντοτε, αλλά με την παράλληλη λειτουργία των αντισταθμιστικών προγραμμάτων θα στοχεύετε όλο και περισσότερο στη βελτίωση της μαθησιακής διαδικασίας από όλους.  

Μην ξεχνάτε ότι επειδή «η αρχή το ήμισυ του παντός», δώστε στην αρχή  του σχολικού έτους βαρύτητα στην προηγούμενη γνώση που πρέπει να έχει κατακτήσει ο μαθητής και διαγνώσετε το μαθησιακό του επίπεδο με αξιολόγηση της εργασίας του στην τάξη. Το πλήθος της ύλης και των ασκήσεων  μη σας επηρεάσει και αφήσετε βασική γνώση να περάσει διδαγμένη επιπόλαια. Μη λυπηθείτε το χρόνο για την κατάκτηση βασικών εννοιών από τους μαθητές, θα τον αποσβέσετε αργότερα όταν όλα θα κατακτώνται ευκολότερα και συντομότερα. Και να θυμάστε: από την Γ΄ τάξη και  μετά, αν οι μαθητές σας δε γνωρίζουν να διαχειρίζονται την προπαίδεια με μεγάλη άνεση, θα παρουσιάζουν δυσκολίες στην απόκτηση των περισσότερων νέων μαθηματικών γνώσεων. 

Καλή Επιτυχία και Καλή  Δύναμη!

Βουρλούμη Ζωή

Σχολική Σύμβουλος

�


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Κρέστενα 1 Δεκεμβρίου 2008


Αρ. Πρ. 67








Προς


Τους εκπαιδευτικούς των  σχολείων της 6ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηλείας





Κοιν: 


1. Προϊστάμενο Επ. & Παιδ. Καθοδήγησης Περ. Δ/νσης Δυτ. Ελλάδας


2. Δ/ντή Π.Ε.Ν. Ηλείας


3. Προϊστάμενο 3ου Γραφείου Π.Ε.Ν. Ηλείας
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