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Προτάσεις για δραστηριότητες

πριν και μετά την επίσκεψη στο Μουσείο

Οι δραστηριότητες που μπορείτε να πραγματοποιήσετε στην τάξη πριν και μετά την επίσκεψη στο μουσείο είναι γλωσσικές, εικαστικές και κινητικές - θεατρικές. Μπορείτε να επιλέξετε από τις δραστηριότητες που παρουσιάζονται στη συνέχεια αλλά και τα παιδιά μπορούν να προτείνουν τις δικές τους. 
Το ενδιαφέρον και η συμμετοχή των παιδιών θα καθορίσουν το ρυθμό, τη διάρκεια και την ευρύτητα των δραστηριοτήτων, καθώς και τις προεκτάσεις που θα δοθούν. 
Το υλικό που θα προέλθει από τις δραστηριότητες (κείμενα, συνεντεύξεις, ζωγραφιές, σκίτσα, κατασκευές κτλ.) προτείνεται να δημοσιευτεί στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας της τάξης ή του σχολείου, που μπορεί να είναι αφιερωμένη στο μουσείο ή να σταλεί στο μουσείο. 
Επίσης, μια εβδομάδα αφιερωμένη στο μουσείο, που θα περιλαμβάνει εκδηλώσεις και εκθέσεις των κειμένων, των ζωγραφιών και των κατασκευών των παιδιών στους διαδρόμους ή στην αυλή του σχολείου, με τα ίδια τα παιδιά οικοδεσπότες, να γράψουν τις προσκλήσεις και να κατασκευάσουν την αφίσα των εκδηλώσεων, διευρύνει τον επικοινωνιακό χαρακτήρα των παιδικών δημιουργημάτων, καθώς αυτά αποκτούν φυσικούς αποδέκτες.

Με τις γλωσσικές δραστηριότητες τα παιδιά όχι μόνο προσεγγίζουν ποικίλες μορφές επικοινωνιακού λόγου (κείμενα, επιστολές, διαλόγους, διαφημίσεις, προσκλήσεις κ.ά.) αλλά παράγονται  γνήσιες μορφές γλωσσικής έκφρασης, καθώς ασχολούνται με θέματα με τα οποία έχουν ταυτιστεί συναισθηματικά.

Οι εικαστικές δραστηριότητες είναι ερεθίσματα της φαντασίας για τη δημιουργία εικόνων και κατασκευών.

Τα θεατρικά δρώμενα είναι αυθόρμητα δημιουργήματα των ίδιων των παιδιών. Τα παιδιά επινοούν, αυτοσχεδιάζουν, αναπτύσσουν πρωτοβουλίες. Φτιάχνουν ένα μύθο, με λόγο ή παντομίμα, γράφουν τα κείμενα, μοιράζουν ρόλους, κατασκευάζουν πρόχειρα σκηνικά και κουστούμια. Τις δραστηριότητες που ακολουθούν μπορείτε να τις πραγματοποιήσετε πριν και μετά την επίσκεψη της τάξης στο Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας αλλά και σε κάθε μουσείο.
Πριν από την επίσκεψη...
Πριν από την επίσκεψη επικοινωνήστε με το μουσείο και επισκεφτείτε το. Συζητήστε με τους υπεύθυνους των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, περιεργαστείτε τα εκθέματα και σχεδιάστε την επίσκεψη. Επίσης, μπορείτε να επισκεφτείτε το πωλητήριο του μουσείου.

Γλωσσικές δραστηριότητες

• Προσπαθήστε να ορίσετε τη λέξη «μουσείο» μαζί με τα παιδιά. Μοιράστε από το βιβλίο της Άλκηστης (Άλκηστις, Μουσεία και Σχολεία, Δεινόσαυροι κι Αγγεία, εκδ. Ελληνικά Γράμματα, Αθήνα 1995, σελ. 18) το κείμενο με τίτλο «Τι είναι μουσείο;» ή σχετικούς ορισμούς από λεξικά και συζητήστε τους με τα παιδιά. Στη συνέχεια ζητήστε από τα παιδιά να γράψουν και να ανακοινώσουν τους δικούς τους ελεύθερους ορισμούς που μπορούν να έχουν χιουμοριστικό χαρακτήρα.

• Παίξτε με τα παιδιά γλωσσικά παιχνίδια με τις λέξεις «μουσείο», «αρχαίος», «πολιτισμός», «τεχνολογία». Ζητήστε από τα παιδιά να βρουν σύνθετες λέξεις ή λέξεις της ίδιας οικογένειας (Μούσες, μουσική) και να γράψουν λίμερινκ (σουρεαλιστικά - παράλογα τετράστιχα) ή μικρά ποιήματα που να συμπεριλαμβάνουν τις λέξεις που θα πουν τα παιδιά.

• Φτιάξτε το όνομα του μουσείου κόβοντας και κολλώντας λέξεις ή γράμματα από τίτλους εφημερίδων και περιοδικών και γράψτε προτάσεις όπου θα παρουσιάζονται απίθανες χρήσεις του μουσείου (όλες οι ιδέες είναι αποδεκτές).

• Για να κεντρίσετε το ενδιαφέρον των παιδιών πριν από την επίσκεψη στο μουσείο, συζητήστε μαζί τους το όνομα του μουσείου, οριοθετήστε χρονολογικά την εποχή με την οποία θα ασχοληθείτε, τοποθετήστε τα σπουδαιότερα ιστορικά γεγονότα σε μια ιστορική γραμμή (χρονογραμμή), μιλήστε για την κοινωνία της εποχής, διαβάστε κείμενα σχετικά με την εποχή και συζητήστε με τα παιδιά τις πρώτες εντυπώσεις τους. Με τον τρόπο αυτό τα παιδιά προσανατολίζονται στο θέμα, προβληματίζονται, κάνουν υποθέσεις, δημιουργούν ερωτήματα κι έτσι το ενδιαφέρον και η προσμονή τους για την επίσκεψη μεγαλώνουν. Η επίσκεψη στο μουσείο, πριν ακόμη πραγματοποιηθεί, γίνεται ένα σπουδαίο γεγονός.

• Χωρίστε τους μαθητές σε ομάδες και ζητήστε τους να γράψουν μια επιστολή στους υπεύθυνους του μουσείου, στην οποία θα αναφέρεται η επιθυμία τους να επισκεφτούν το μουσείο, ο χρόνος, η διάρκεια και ο σκοπός της επίσκεψης. Εναλλακτικά τα παιδιά μπορούν να επικοινωνήσουν τηλεφωνικώς με το μουσείο ή να φανταστούν και να γράψουν ένα σχετικό τηλεφωνικό διάλογο. Κάθε ομάδα διαβάζει στην τάξη την επιστολή που έγραψε. Έπειτα από συζήτηση επιλέξτε ένα κείμενο και γράψτε το στον πίνακα για να γίνει διόρθωση και επεξεργασία (ορθογραφία, σύνταξη, λειτουργικότητα). Με ερέθισμα την ερώτηση: «Πώς αλλιώς θα μπορούσε να γραφτεί;» ανασκευάστε το κείμενο, όπου είναι απαραίτητο, και ξαναγράψτε το στην τελική μορφή. Μία ομάδα αναλαμβάνει να καθαρογράψει την επιστολή και να την ταχυδρομήσει.

• Αφιερώστε ένα σχολικό δίωρο στην καλλιέργεια κατάλληλης συμπεριφοράς των παιδιών για την επίσκεψη στο μουσείο. Μοιράστε στις ομάδες το κείμενο των Ρενέ Γκοσινί και Ζαν Ζακ Σανπέ, «Το μουσείο της ζωγραφικής» (Ρενέ Γκοσινί, Ζαν Ζακ Σανπέ, Ο μικρός Νικόλας διασκεδάζει, εκδ. Τεκμήριο, Αθήνα 1978, σελ. 71-79). Το κείμενο περιγράφει με ξεκαρδιστικό τρόπο την αποτυχημένη επίσκεψη μιας σχολικής τάξης στην πινακοθήκη και αποτελεί αφορμή για συ-ζήτηση με στόχο την ευαισθητοποίηση των παιδιών και την αποκωδικοποίηση κανόνων συμπεριφοράς. Ζητήστε από τα παιδιά να διαβάσουν το κείμενο και στη συνέχεια να εκφράσουν τις πρώτες αυθόρμητες αντιδράσεις τους, σχολιάζοντας το περιεχόμενό του και συνδέοντάς το με τις δικές τους εμπειρίες. Με ερέθισμα ερωτήσεις όπως: «τι θα κάνουμε για να προλάβουμε τις καταστροφές;» ή «τι θα κάνουμε για να μην ενοχλήσουμε τους άλλους επισκέπτες;» και τη βοήθεια του κειμένου, ζητήστε από τις ομάδες να γράψουν επιγραμματικά έναν κατάλογο οδηγιών: «τι μπορούμε να κάνουμε στο μουσείο», αλλά και «τι δεν μπορούμε να κάνουμε»(θετικές και αρνητικές προτάσεις). Τα παιδιά, αφού διαβάσουν τα κείμενά τους, τα συζητούν και στη συνέχεια τα τοιχοκολλούν στον πίνακα ανακοινώσεων.

• Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες, μοιράστε τους γεωγραφικό χάρτη της Ηλείας και ζητήστε τους να σημειώσουν το σχολείο και το μουσείο, να εντοπίσουν τη συντομότερη διαδρομή και να τη σχεδιάσουν επάνω στο χάρτη με κόκκινο (ή άλλο) χρώμα. Στη συνέχεια η κάθε ομάδα ανακοινώνει στην τάξη τη διαδρομή που βρήκε.

 Εικαστικές δραστηριότητες

• Παροτρύνετε τα παιδιά να οργανώσουν μια έκθεση ζωγραφικής με δικά τους έργα, με οποιοδήποτε θέμα επιλέξουν τα ίδια, μετατρέποντας έτσι την τάξη τους σ’ ένα μικρό μουσείο, και στη συνέχεια να προσκαλέσουν τα παιδιά μιας άλλης τάξης να τη δουν. Η συμπεριφορά των παιδιών που θα επισκεφτούν την έκθεση και τα προβλήματα που τυχόν θα δημιουργηθούν είναι θέματα για συζήτηση, μπορούν να χρησιμεύσουν στην καλλιέργεια κατάλληλης συμπεριφοράς και να αποτελέσουν ερεθίσματα για το γράψιμο σχετικών κειμένων.

Κινητικές - θεατρικές δραστηριότητες

• Ζητήστε από τα παιδιά να γράψουν, να οργανώσουν και να παρουσιάσουν μικρά αυτοσχέδια θεατρικά δρώμενα με θέματα: «Δυο αντικείμενα του μουσείου συζητούν τις περιπέτειές τους», «Ο φύλακας του μουσείου», κ.ά.

• Παίξτε αυθόρμητα τηλεφωνικά θεατρικά παιχνίδια. Τα παιδιά χωρισμένα σε ζευγάρια τηλεφωνούν το ένα στο άλλο, υποδυόμενα κάποιους ρόλους:

― Μια κυρία τηλεφωνεί στο μουσείο γιατί θέλει να χαρίσει μια εφεύρεση του παππού της!

― Ο Υπουργός Πολιτισμού είναι θυμωμένος και τηλεφωνεί ο ίδιος στο μουσείο!

―Ένας επιστήμονας που εργάζεται στο μουσείο τηλεφωνεί σε άλλον επιστήμονα!

―Ο φύλακας του μουσείου έντρομος διαπιστώνει κλοπή αντικειμένων και τηλεφωνεί στη  μαμά του!

Μετά την επίσκεψη...

Με την έξοδο των παιδιών από το μουσείο, η πόρτα δεν κλείνει πίσω τους. Συνεχίστε τις δραστηριότητες και στο σχολείο.

Γλωσσικές δραστηριότητες

• Η επικοινωνία του σχολείου με το μουσείο μπορεί να συνεχιστεί με μια ευχαριστήρια επιστολή ή με αποστολή υλικού από τα παιδιά.

• Φέρτε στην τάξη το βιβλίο που προμηθευτήκατε από το μουσείο. Τοποθετήστε το σε ξεχωριστό χώρο και δημιουργήστε με τον τρόπο αυτό τη βιβλιοθήκη της ιστορίας. Επίσης επισκεφτείτε όλοι μαζί την κοντινή δανειστική παιδική βιβλιοθήκη και ενθαρρύνετε τα παιδιά να δανειστούν σχετικά βιβλία. 
• Καθιερώστε την «ώρα της ιστορίας». Μια φορά την εβδομάδα, στο τελευταίο διδακτικό τέταρτο, ένα παιδί της τάξης διαβάζει ένα απόσπασμα από το ιστορικό βιβλίο που έχει επιλέξει το ίδιο και νομίζει ότι παρουσιάζει ενδιαφέρον για τους συμμαθητές του. Ακολουθεί σχετική συζήτηση.

• Ζητήστε από τα παιδιά να βρουν και να καταγράψουν τις πιο παράξενες χρήσεις που φαντάζονται για τα αντικείμενα που είδαν στο μουσείο.

• Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες και ζητήστε τους να γράψουν γρίφους - αινίγματα για τα εκθέματα του μουσείου. Οι υπόλοιπες ομάδες προσπαθούν να μαντέψουν τις απαντήσεις.

• Τα παιδιά, έπειτα από «παραγγελία» των υπευθύνων του μουσείου, μπορούν να δημιουργήσουν έναν κατάλογο με σχέδια και κείμενα που θα προκύψουν από την επίσκεψή τους στο μουσείο, όπως επίσης και την αφίσα του μουσείου. Στη συνέχεια μπορούν να γράψουν και σχετικές

διαφημίσεις.

Κινητικές - θεατρικές δραστηριότητες

• Ζητήστε από τα παιδιά να γράψουν κείμενα  ασκήσεις αποκλίνουσας σκέψης (ασκήσεις φαντασίας) και στη συνέχεια να τις θεατρικοποιήσουν:

― Τα βράδια, όταν το μουσείο κλείνει, τα αντικείμενα ζωντανεύουν και περιπλανιούνται στην πόλη. Πού πάνε, ποιους συναντούν, τι παθαίνουν;

― Ένα ζώο (ποντικός, γάτα) μπήκε στο μουσείο...

― Τα αντικείμενα ζωντάνεψαν, απέκτησαν φτερά και ανέβηκαν στη στέγη...

― Τα φασαρτζίδικα παιδιά ενοχλούν τους επισκέπτες του μουσείου...

― Δυο γειτονικά αντικείμενα (π.χ. ρολόγια) συζητούν...

• Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες και ζητήστε τους να σχηματίσουν με τα σώματά τους ή να παρουσιάσουν με παντομίμα αντικείμενα του μουσείου. Η υπόλοιπη τάξη προσπαθεί να μαντέψει ποια αντικείμενα παρουσιάζονται.

Εικαστικές δραστηριότητες

• Ζητήστε από τα παιδιά να εικονογραφήσουν με ζωγραφιές ή κόμικς τις περιπέτειες των εκθεμάτων του μουσείου που «ζωντάνεψαν». Στην περίπτωση των κόμικς είναι απαραίτητη η συζήτηση για τις συμβάσεις των κόμικς και τις τεχνικές της αφήγησης: τα «καρέ», η χρήση της λεζάντας, οι ήρωες, η μετατροπή της ιστορίας σε διάλογο κ.ά.

• Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες. Τα παιδιά της μιας ομάδας σκιτσάρουν στον πίνακα με κιμωλία ή σε χαρτί του μέτρου με μαρκαδόρο, γρήγορες και αυθόρμητες λεπτομέρειες από ένα αντικείμενο. Τα παιδιά των άλλων ομάδων προσπαθούν να μαντέψουν για ποιο αντικείμενο πρόκειται.

• Ζητήστε από τα παιδιά να επιλέξουν και να ζωγραφίσουν ένα αντικείμενο κοινό για όλα τα παιδιά. Κάθε παιδί το ζωγραφίζει ή το κατασκευάζει με κολάζ με το δικό του ξεχωριστό τρόπο (διαφορετικά χρώματα, τεχνικές, υλικά κολάζ κτλ.).

• Ζητήστε από τα παιδιά να σχεδιάσουν μία γυάλινη «μαγική» οινοχόη έτσι ώστε να φαίνεται το υλικό της.

• Ζητήστε από τα παιδιά να σχεδιάσουν ένα αρχαίο τεχνολογικό επίτευγμα. Σε περίπτωση επίσκεψης σε άλλο μουσείο μπορούν να σχεδιάσουν ένα αγγείο, να κόψουν από μια φωτογραφία τους το πρόσωπό τους και να το κολλήσουν στο λαιμό του αγγείου. Στη συνέχεια να ζωγραφίσουν την εικόνα τους επάνω στο αγγείο.

Ζωή Βουρλούμη
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