
Αξιολόγηση μαθητών

Με αφορμή ερωτήματα συναδέλφων αλλά και γονιών των μαθητών σχετικά με το περιεχόμενο και τις διαδικασίες της αξιολόγησης και ειδικότερα για τη χρήση των επαναληπτικών ασκήσεων (τεστ) ως μια από τις τεχνικές αξιολόγησης, και με στόχο την καλύτερη αξιοποίησή τους στη μαθησιακή διαδικασία, θέλουμε να επισημάνουμε τα ακόλουθα:
Βασικός στόχος της αξιολόγησης του μαθητή είναι η ανατροφοδότηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και ο εντοπισμός των μαθησιακών ελλείψεων, με σκοπό τη βελτίωση της προσφερόμενης σχολικής εκπαίδευσης και τελικά την πρόοδο του μαθητή. Η αξιολόγηση της προόδου των μαθητών είναι διαρκής και σκόπιμη λειτουργία, η οποία ενσωματώνεται στη διαδικασία της διδασκαλίας και της μάθησης. Βασίζεται κυρίως στην εκτίμηση της επίδοσής τους με βάση συγκεκριμένα κριτήρια, τα οποία προκύπτουν από τους στόχους μάθησης, και όχι από τη σύγκριση με τους συμμαθητές τους.

Με βάση τα προβλεπόμενα στο ΔΕΠΠΣ αλλά και στα επιμέρους Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών, οι επαναληπτικές ασκήσεις (τεστ) αποτελούν μέρος της διαδικασίας αξιολόγησης των μαθητών και στοχεύουν:

· στη διαπίστωση του επιπέδου κατάκτησης της διδαχθείσας ύλης,

· στη διαπίστωση πιθανών αδυναμιών/ ελλείψεων των μαθητών,

· στον προγραμματισμό συγκεκριμένων ενεργειών για τη βελτίωση της μαθησιακής διαδικασίας,

· στην αυτοαξιολόγηση των μαθητών,

· στην πληροφόρηση για το επίπεδο της τάξης συνολικά και στον προγραμματισμό των παραπέρα ενεργειών.

Το αποτέλεσμα της αξιολόγησης (π.χ. ο βαθμός) δεν είναι αυτοσκοπός ούτε μέσο ιεράρχησης και ταξινόμησης των μαθητών αλλά βασικός μοχλός κινητοποίησης του σχολείου και του εκπαιδευτικού για τη λήψη ενδεδειγμένων παιδαγωγικών και διδακτικών μέτρων, που αναβαθμίζουν την παρεχόμενη εκπαίδευση.

Στο επίκεντρο της αξιολογικής διαδικασίας πρέπει να βρίσκεται η ατομική πορεία μάθησης του μαθητή και να εξαλείφεται η πίεση για βαθμοθηρία και στείρα απομνημόνευση. 

Καταλήγοντας επισημαίνουμε τα εξής:

- Υπάρχουν αρκετές τεχνικές αξιολόγησης που συναρτώνται άμεσα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, τους στόχους και το περιεχόμενο του γνωστικού αντικειμένου. Στοχεύουν στη διερεύνηση του γνωστικού αποτελέσματος, αλλά ταυτόχρονα δίνουν έμφαση στην ικανότητα απόκτησης και διαχείρισης της γνώσης και στην πολλαπλή εφαρμογή και χρησιμοποίησή της, ενώ επίσης μπορεί να αναδεικνύουν τις επικοινωνιακές δεξιότητες και τη μαθησιακή «ταυτότητα» κάθε μαθητή. Υπενθυμίζουμε ότι στις τεχνικές αξιολόγησης περιλαμβάνονται οι γραπτές ή προφορικές εξετάσεις με ερωτήσεις κλειστού ή ανοιχτού τύπου, ο ημιδομημένος δυναμικός διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων στη μαθησιακή διαδικασία, οι συνθετικές δημιουργικές – διερευνητικές εργασίες, η συστηματική παρατήρηση, ο φάκελος εργασιών/ δελτίο του μαθητή, η αυτοαξιολόγηση του μαθητή ή η αξιολόγηση από τους συμμαθητές του, ο συνδυασμός διαφορετικών τεχνικών κ.λ.π.

- Τα βιβλία του μαθητή και τα τετράδια εργασιών περιέχουν ικανό αριθμό επαναληπτικών ασκήσεων, έτσι ώστε να μη θεωρείται απαραίτητο η  διεξαγωγή επιπλέον επαναληπτικών ασκήσεων.

- Η πραγματοποίηση επιπλέον επαναληπτικών ασκήσεων, εφόσον κρίνεται απαραίτητο από τον εκπαιδευτικό της τάξης, πρέπει να γίνεται με φειδώ, να εξυπηρετεί συγκεκριμένους στόχους και να οδηγεί σε συγκεκριμένες διδακτικές πρακτικές βελτίωσης της μαθησιακής διαδικασίας.

- Δεν δίνονται επαναληπτικές ασκήσεις στους μαθητές από βοηθήματα που χρησιμοποιούνται στο εμπόριο και μάλιστα με μορφή φωτοτυπίας στην οποία αναγράφεται και ο αριθμός της σελίδας του βοηθήματος.

- Φροντίζουμε ώστε κατά τη διαδικασία της αξιολόγησης να λαμβάνονται υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των μαθητών και ο ατομικός τρόπος και ρυθμός μάθησης. Επίσης, λαμβάνονται υπόψη παράγοντες, όπως το στάδιο της γλωσσικής ανάπτυξης των μαθητών, καθώς και οι ευκαιρίες που έχει κάθε παιδί για μάθηση στο κοινωνικό και οικογενειακό περιβάλλον. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι σχεδιάζουμε την επαναληπτική άσκηση με βάση τις ιδιαιτερότητες της τάξης μας και δε λειτουργούμε ισοπεδωτικά.

- Αποφεύγονται οι απαξιωτικοί χαρακτηρισμοί του τύπου «είσαι αδιάβαστος», «είσαι απρόσεχτος» και άλλα παρόμοια ηχηρά και φυσικά δεν ανακοινώνουμε στην τάξη μας ότι «σκίσαμε τα γραπτά των μαθητών επειδή δεν έγραψαν καλά».

- Η χρήση των φωτοτυπιών γίνεται με φειδώ, το περιεχόμενό και τα αποτελέσματα συζητούνται στην τάξη και φυσικά επιστρέφονται διορθωμένες στους μαθητές.  

- Υπενθυμίζουμε τις εγκυκλίους που αναφέρονται στις κατ΄ οίκον εργασίες. 

Αυτές είναι: α) Φ.12/428/85241/Γ1/18-8-2003 « κατ’ οίκον εργασίες» και  β)  Φ.12/342/35602/Γ1/9-5-2005 «κατ’ οίκον εργασίες».

Οι εγκύκλιοι αυτές με φροντίδα των Διευθυντών των σχολικών μονάδων πρέπει να δοθούν στους συναδέλφους εκπαιδευτικούς ώστε εκτιμώντας τις ανάγκες ή και τις ιδιαιτερότητες της τάξης τους να εργάζονται σύμφωνα με αυτές και στο πνεύμα πάντα των παραπάνω εγκυκλίων. 
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