ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚ/ΚΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜ. ΔΗΜ/ΚΗΣ ΠΟΛΓΠΚΗΣ ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΜΙΣΘΩΝ & ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:22α ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ 
ΤΜΗΜΑ: Α 
Ταχ. Δ/νση: Πανεπιστημίου 37
101 65-Αθήνα Πληροφορίες: Γ. Κόττη Τηλέφωνσ:210 33 38 402

                      Αθήνα    20/2/2009
Αριθ.Πρωτ.2/55768/0022 

σχετ.2/53565/0022 ,2/45341/0022,  2/1089/0022/09, 2/71622/0022
ΠΡΟΣ:ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ                                                   1.ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. & ΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ             ΤΜΗΜΑ Γ'                                      Α. Παπανδρέου 37 151 80 - Μαρούσι
2.
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
Ιατρίδου 8
341 00 - ΧΑΛΚΙΔΑ
3.
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
Διοικητήριο
531 00  Φλώρινα
4.
ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ Π, & Δ. ΕΚΠ/Σης ΠΕΛ/ΣΟΥ
Δ/ΝΣΗ Δ/θΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
23051 - Σκάλα Λακωνίας
5.
Υ.Δ.Ε. ΡΕΘΥΜΝΟΥ
Λ, Κουντουριώτη 158 741 00 - Ρέθυμνο
6.
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
Δ/ΝΣΗ 26η ΣΥΝΤ/ΣΜΟΥ & ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΜΗΜΑ Α'
ΘΕΜΑ: «Συμπλήρωση ωραρίου εκπαιδευτικών και οδοιπορικά έξοδα».
ΣΧΕΤ: α) Υπ' αριθ. 1645/4-6-2008 έγγραφο της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Φλώρινας .
β) Αριθ.90029/ΙΒ/9-7-2008 έγγραφο της Δ/νσης Οικονομικών Υποθέσεων του ΥΠΕΠΘ
γ) αριθμ, 1262/19-12-2008 έγγραφο του Γραφείου Δ/θμιας Εκπ/σης Λακωνίας
δ) αριθ.5640/17-9-08 έγγραφο της Υ.Δ.Ε. Ρεθύμνου και
        Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών σας εγγράφων, σας πληροφορούμε τα εξής: Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14 παρ. 15 και του άρθρου 18 παρ. 2 του ν.1566/1985, οι εκπαιδευτικοί που διατίθενται για συμπλήρωση  μέρους του ωραρίου τους σε σχολείο άλλης πόλης ή κωμόπολης λαμβάνουν α) οδοιπορικά έξοδα σύμφωνα  με τις κείμενες διατάξεις (v.2685/99) και β) αποζημίωση για κάθε ώρα διδασκαλίας εκτός έδρας  , οριζόμενη στο ήμισυ της προβλεπόμενης από την παρ. 19 του  ίδιου άρθρου και νόμου.      

  Δεν παίρνουν τα παραπάνω οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση όσοι συμπληρώνουν το υποχρεωτικό ωράριο σε σχολεία πόλης ή  κωμόπολης στην οποία κατοικούν.
Τα σχολεία που λειτουργούν στην περιφέρεια της τέως διοίκησης της πρωτεύουσας και του τέως δήμου Θεσσαλονίκης θεωρούνται ότι λειτουργούν στην ίδια πόλη.
Στους εκπαιδευτικούς που καταβάλλονται οδοιπορικά  έξοδα (χιλιομετρική αποζημίωση)  δεν καταβάλλεται ταυτόχρονα και το 1/3 της   ημερήσιας αποζημίωσης, που  προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 9 παρ.21 του ν. 2685/99 και τούτο  διότι , οι προαναφερόμενοι εκπαιδευτικοί δεν μετακινούνται με τις διατάξεις του άρθρου 14 του ν.1566/1985.
Σύμφωνα με την αριθ. 456/99  Γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Νομικού Συμβουλίου του κράτους, η οποία έγινε αποδεκτή από τον Υφυπουργό οικονομικών, οι εκπαιδευτικοί που διατίθενται κατ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 14 παρ. 15 και του άρθρου 18 παρ. 2   του ν.1566/85 για τη συμπλήρωση του ωραρίου διδασκαλίας τους σε σχολείο άλλης πόλης ή κωμόπολης ,δικαιούνται τα οδοιπορικά έξοδα και την αποζημίωση που προβλέπονται από την παρ.15 του άρθρου 14 του ίδιου νόμου, ακόμα και στην περίπτωση που η απόσταση μεταξύ του σχολείου όπου διατίθενται και του τόπου διαμονής τους είναι μικρότερη οπό την απόσταση μεταξύ του σχολείου της οργανικής τους θέσης και του τόπου διαμονής τους.
Το Ελεγκτικό Συνέδριο με την αριθ.234/93 πράξη του, δέχεται ότι τα οδοιπορικά έξοδα αφορούν αποκλειστικά τα έξοδα στα οποία υποβάλλεται ο υπάλληλος κατά την μετακίνησή του και που είναι ανάλογα με το μέσο που χρησιμοποιεί για το σκοπό αυτό. Συνεπώς, στην περίπτωση που εκπαιδευτικοί ενδεχομένως θα έχουν την ίδια μέρα κάποιες ώρες διδασκαλίας στο σχολείο της έδρας τους και στη συνέχεια θα μετακινηθούν για συμπλήρωση του ωραρίου τους σε σχολείο άλλης πόλης ή κωμόπολης ,δικαιούνται αποζημίωση για εκτέλεση  υπηρεσίας και σαν αφετηρία λαμβάνεται η έδρα της οργανικής του θέσης και όχι ο τόπος διαμονής τους.
Συνεπώς, σύμφωνα  τα ανωτέρω η καταβολή των παραπάνω οδοιπορικών εξόδων και αποζημίωσης , δικαιολογείται σε όσους διατίθενται για  συμπλήρωση μέρους του  υποχρεωτικού τους ωραρίου σε σχολείο άλλης πόλης ή κωμόπολης, όπως ρητά ορίζεται από την ανωτέρω διάταξη του άρθρου  14 του ν.1566/85.

Τα  ανωτέρω  οδοιπορικά   έξοδα  και     αποζημίωση  δεν  καταβάλλονται σε  όσους διατίθενται για συμπλήρωση μέρους του υποχρεωτικού τους ωραρίου στις εξής  περιπτώσεις:
1.    σε σχολεία εντός της ίδιας πόλης ή κωμόπολης,
2. σε σχολεία πόλης ή κωμόπολης στην οποίο κατοικούν και
3. σε σχολεία χωριών.

      Κάθε άλλο έγγραφο με  αντίθετο, περιεχόμενο για το ίδιο θέμα παύει να ισχύει.
   Η Δ/νση Οικονομικών Υποθέσεων του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, προς την οποίο κοινοποιείται το παρόν, παρακαλείται να ενημερώσει όλες τις Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης, προς αποφυγή άσκοπης αλληλογραφίας.
Εσωτ.Διαν.:Δ22-Α                                   

                                                                    Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
                                                              ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΠΑΖΙΩΤΗΣ
Σύμφωνα με το παραπάνω έγγραφο 2/55768/0022/20-2-2009 της 2ης Διεύθυνσης Μισθολογίου του ΓΛΚ, οδοιπορικά έξοδα  :
1.      Δεν δικαιούνται οι εκπ/κοί που συμπληρώνουν ωράριο σε άλλο Σχολείο διαφορετική ημέρα.
2. Δεν δικαιούνται επίσης, όταν μετακινούνται την ίδια μέρα: 
· Σε σχολεία εντός της ίδιας πόλης ή κωμόπολης 

· Σε σχολεία της πόλης ή κωμόπολης στην οποία κατοικούν 

· σε σχολεία χωριών 
