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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Π.Ε. & Δ.Ε. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Π.Ε. 


ΤΜΗΜΑ  Β
Ανδρέα Παπανδρέου 37

151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ

Πληροφορίες: Μ. Δόκου
Τηλέφωνο   : 210-3443131 

FAX         : 210-3442909


Βαθμός ασφαλείας:

Να διατηρηθεί μέχρι:

Μαρούσι, 14 /7/2008

Αρ. Πρωτ. Βαθμός Προτερ.

Φ.361.23/ 7 /77557, 79810/Δ1                

ΠΡΟΣ: 1. Περιφερειακές Διευθύνσεις
                Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης
                 της χώρας
             2. Διευθύνσεις και Γραφεία
                Α/θμιας Εκπαίδευσης
                της χώρας
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ΘΕΜΑ: Περί Διευθυντών – Υποδιευθυντών σχολικών μονάδων σε συνδυασμό με τη

            φοίτηση στα Διδασκαλεία Δημοτικής Εκπαίδευσης
ΣΧΕΤ.: 1. Η με αριθ. 125853/Δ2/7-11-2007 εγκύκλιός μας
            2. Η με αριθ. Φ.361.23/4/128201/Δ1/21.12.2007 εγκύκλιός μας
            3. Οι με αριθ. Φ.361.23/4/54481/Δ1/24.4.2008 και Φ.361.23/6/54481α/Δ1/2.6.2008 

               εγκύκλιοί μας
            4. Η με αριθ. 129226/Γ3/14.11.2007 Απόφαση Υπ.Ε.Π.Θ. περί προκήρυξης 

               εξετάσεων για φοίτηση στα Διδασκαλεία Δημοτικής Εκπαίδευσης
Με αφορμή ερωτήματα που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας αναφορικά με τους εκπαιδευτικούς που ολοκληρώνουν τη φοίτησή τους στα Διδασκαλεία Δημοτικής Εκπαίδευσης και διεκδικούν κενές διευθυντικές θέσεις, καθώς και αναφορικά με τις θέσεις των διευθυντών – υποδιευθυντών που προκύπτουν, επειδή τα συγκεκριμένα στελέχη εκπαίδευσης επιλέγονται να φοιτήσουν στα Διδασκαλεία, σας γνωρίζουμε τα εξής:
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρ. 5 παρ. 4 της με αριθ. 24617/Γ3/Εσ. 191/11.3.2003 υπουργικής απόφασης (Φ.Ε.Κ. 345/Β’/26.3.2003), κατά τη διάρκεια φοίτησης στα Διδασκαλεία δεν είναι επιτρεπτή η υποβολή από τους μετεκπαιδευόμενους αίτησης για συμμετοχή στη διαδικασία επιλογής στελεχών της εκπαίδευσης, εφόσον η τοποθέτηση σε θέση στελέχους αναφέρεται σε χρόνο πριν από το πέρας της μετεκπαίδευσης.
Προς εφαρμογή των διατάξεων αυτών, κατά τη διαδικασία επιλογής διευθυντών σχολικών μονάδων το 2007, εκδόθηκε η ανωτέρω (1) σχετική εγκύκλιός μας, σύμφωνα με την οποία, οι εκπαιδευτικοί που φοιτούσαν στα Διδασκαλεία Δημοτικής Εκπαίδευσης, για να αναλάβουν καθήκοντα διευθυντή, θα έπρεπε να διακόψουν τη φοίτησή τους. Σε αντίθετη περίπτωση, δε θα ήταν δυνατή η τοποθέτηση σε διευθυντική θέση, διατηρείται, όμως, η θέση τους στους πίνακες επιλογής διευθυντών για το διάστημα που αυτοί ισχύουν. Επομένως, μετά το πέρας της επιμόρφωσής τους είναι δυνατή η τοποθέτησή τους σε κενές ή κενούμενες θέσεις σύμφωνα με τις οδηγίες της ανωτέρω (2) σχετικής εγκυκλίου μας. 
Μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας πλήρωσης κενών ή κενούμενων διευθυντικών θέσεων εφαρμόζονται οι διατάξεις περί αναπλήρωσης του άρ. 11 περ. Ε’ του Ν. 1566/85 (Φ.Ε.Κ. 167 Α’), όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 14 της με αριθ. Δ/5716/1998 υπουργικής απόφασης που κυρώθηκε στο Ν. 1824/88 (Φ.Ε.Κ. 296 Α’).
Για το χρόνο πλήρωσης των κενών – κενούμενων θέσεων δεν τίθεται ανατρεπτική προθεσμία και, συνεπώς, υπάγεται στη διακριτική ευχέρεια του αρμόδιου οργάνου (Π.Υ.Σ.Π.Ε.) να αποφασίσει πότε θα πληρωθούν οι θέσεις αυτές με γνώμονα την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων, στην οποία συντελεί και η τοποθέτηση των πιο ικανών διευθυντών. Επομένως, αν μια διευθυντική θέση κενωθεί με τη λήξη του διδακτικού έτους (22.6.2008) και δεδομένου ότι τα δημοτικά σχολεία δε λειτουργούν κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, είναι δυνατό το οικείο Π.Υ.Σ.Π.Ε. να αποφασίσει αιτιολογημένα, με βάση τις ανάγκες των σχολικών μονάδων, τη μεταγενέστερη πλήρωση της κενής – κενούμενης θέσης με κύριο στόχο την εύρυθμη λειτουργία με την έναρξη του νέου διδακτικού έτους. Ένας παράγοντας για τη λήψη της συγκεκριμένης απόφασης είναι και το γεγονός της επιτυχούς ολοκλήρωσης της επιμόρφωσης στα Διδασκαλεία Δημοτικής Εκπαίδευσης από εκπαιδευτικούς που κατέχουν υψηλή θέση στον πίνακα υποψηφίων διευθυντών, λόγω αυξημένων τυπικών και ουσιαστικών προσόντων, όπως προκύπτει από τη σχετική βαθμολογία τους.
Ανάλογα με τα ανωτέρω, όσον αφορά τους διευθυντές που ασκούν ήδη τα διευθυντικά τους καθήκοντα και επιλέγονται να φοιτήσουν στα Διδασκαλεία Δημοτικής Εκπαίδευσης, αυτοί απαλλάσσονται από τα διδακτικά και διοικητικά τους καθήκοντα και αποσπώνται στα Διδασκαλεία (άρ. 5 παρ. 4 Ν. 2327/ 1995 Φ.Ε.Κ. 156 Α’ και ανωτέρω (4) σχετική υπουργική απόφαση). Στην περίπτωση αυτή οι θέσεις τους θεωρούνται κενές και η πλήρωσή τους γίνεται από τον πίνακα υποψηφίων διευθυντών για το υπόλοιπο της θητείας σύμφωνα με τις οδηγίες της ανωτέρω (2) σχετικής εγκυκλίου μας. Σημειώνεται ότι από τις σχετικές διατάξεις του άρ. 5 παρ. 4 του Ν. 2327/1995, υφίσταται πρόβλεψη περί απαλλαγής των μετεκπαιδευομένων από τα διδακτικά και διοικητικά τους καθήκοντα μόνο κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους. Συνεπώς, με τη λήξη της φοίτησης, εφόσον δεν έχει λήξει η αντίστοιχη διευθυντική θητεία, οι ενλόγω διευθυντές τοποθετούνται κατά προτεραιότητα σε κενές ή κενούμενες θέσεις διευθυντών για το υπόλοιπο της θητείας σύμφωνα με τις διατάξεις του άρ. 14 παρ. 4 του Ν. 3467/2006 (Φ.Ε.Κ. 128 Α’).
Ομοίως, οι υποδιευθυντές που επιλέγονται για φοίτηση στα Διδασκαλεία απαλλάσσονται από τα διδακτικά και διοικητικά τους καθήκοντα κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους. Στην περίπτωση αυτή οι κενές θέσεις, όπως αναφέρεται στις ανωτέρω (3) σχετικές εγκυκλίους μας περί κενών – κενούμενων θέσεων υποδιευθυντή, καλύπτονται με αναπλήρωση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρ. 11 περ. Ε’ παρ. 2 του Ν. 1566/85 (Φ.Ε.Κ. 167 Α’), επειδή δεν υπάρχει σχετικός πίνακας. Εφόσον, λοιπόν, οι συγκεκριμένες θέσεις καλύπτονται με αναπλήρωση, για όσο διάστημα αυτές παραμένουν κενές, έπεται ότι, με την ολοκλήρωση της μετεκπαίδευσης παύει η αναπλήρωση και οι υποδιευθυντές, με την προϋπόθεση ότι δεν έχει λήξει ακόμα η θητεία τους, επιστρέφουν στα καθήκοντά τους.
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Δρ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΣ
 Εσωτερική Διανομή:

- Δ/νση Προσωπικού Π.Ε.

   Tμήμα Β’ 

- Δ/νση Προσωπικού Δ.Ε.

   Τμήμα Β’

- Δ/νση Εφ. Προγρ. ΣΕΔΠ

  Τμήμα Α’
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